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● Jak to bude s odpady

● Zjistěte si svou novou adresu

● Nový život budovy Restaurace U Votrubů

ZÁŘIVÉ VÝHLEDY



OKOLO OCHOZE

foto: Petr Peca Šváb

DÝŇOBRANÍ 2021

foto: účastníci a diváci závodu



se podařilo tento dojem a údiv z plánů, 
které má majitelka budovy bývalé Re-
staurace u Votrubů, dostat i na papír. 

Posledním radostným setkáním pro mě 
bylo i povídání s módní návrhářkou 
Miladou Tůmovou. Ta už žije v Ochozi 
dlouho, ale myslím, že ne všichni o ní 
ví, jaké úspěchy má za sebou a jaké 
zajímavé modely šije na zakázku. Těmi 
ale témata našeho povídání nekončila, 
Milada má mnoho nápadů a zajíma-
vých projektů - třeba zdobené obaly 
na láhve, vyšívá prapory, vzory podle 
dodaných fotografií atd. 

Ono každé setkání nejen nad náměty 
pro zpravodaj je mimořádná záležitost. 
Minulé doby nám to ukázaly. A tak všem 
přeji do nového roku hlavně tu radost 
ze setkání. S blízkými i vzdálenějšími 
lidmi, s dobrým koncem různých útrap, 
s novými výzvami, s nadějí. Ať je jí hod-
ně a ať jí neubývá!

Aneta Vidurová 
šéfredaktorka zpravodaje
zpravodaj@ochozubrna.cz

w
w

w.
oc

ho
zu

br
na

.c
z

OCHOZSKÝ 
ZPRAVODAJ
Periodický tisk územního 
samosprávného celku

Vychází čtvrtletně
Ročník XXVI – prosinec 2021

Evidenční číslo přidělené 
Ministerstvem kultury ČR: E 10075

Vydává obec Ochoz u Brna, 66402 Ochoz u Brna č. p. 17; IČ: 00282243
tel. 544 212 720, fax: 544 216 390
Odpovědná šéfredaktorka: Aneta Vidurová, zpravodaj@ochozubrna.cz
Redaktoři: Hana Šedá, Veronika Krausová
Technická realizace: Miroslav Ryšavý
Foto: redakce a autoři článků, pokud není uvedeno jinak
Tisk: ARTRON DESIGN s. r. o., www.artrondesign.cz
Foto na obálce: Pavel Kolčárek
Časopis je vydáván podle stanov schválených Zastupitelstvem obce 
Ochoz u Brna. Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři. Redakce 
si vyhrazuje právo příspěvky upravovat, případně i neuveřejnit. Nevyžáda-
né rukopisy se nevracejí. Toto číslo vyšlo 20. 12. 2021, náklad 600 výtisků. 
ZDARMA.
Uzávěrka příštího čísla je 15. 2. 2022.

Milí Ochozáci, 

Není úplně snadné zůstat pozitivní na 
duchu v této na těle pozitivní době. 
Dnes mi k tomu pomohl první letošní 
sníh a radost v očích dětí a psů. Je 
to docela symbolické, když se rodí 
i vánoční zpravodaj. Větve stromů se 
sklání pod tíhou sněhu (nebo snad pod 
tíhou doby?), z průchozích lesních cest 
jsou prolézačky bílými tunely, do toho 
všeho se opírá ranní slunce. Ve sněhu 
jsou patrné stopy lesní zvěře, která je 
vždy prvním svědkem zimního zázraku. 
Stejně tak i vánoční výzdoba v obci 
dostala ten nejhezčí módní sněhobílý 
doplněk, který dodal umělým světýlkům 
atmosféru typickou pro vysokohorská 
zimní střediska. A tak je prostě zřejmé, 
že bude advent, budou Vánoce. Snad 
i toto letošní poslední číslo přispěje k té 
toužebně očekávané pohodě. 

Kromě důležitých informací o nových 
názvech ulic a číslech orientačních, 
o novinkách ve zpracování odpadů, 
o krásném a jímavém rozsvícení vá-
nočního stromu i o dalších akcích tady 
v Ochozi, se v něm dočtete o třech 
zajímavých ženách. 

Velmi pozoruhodný je totiž pohled 
do zákulisí příprav hodů právě v per-
spektivě veskrze dámské. V rozhovoru 
Veroniky Krausové s Lenkou Chybovou 
se dozvíte něco o tom, jak náročné je 
pečovat o desítky ochozských krojů. Jak 
se čistí, opravují, uchovávají… Myslím, 
že tohle by měl vědět každý, kdo se 
kochá nádherou této práce na hodech. 
Myslím, že si jí bude vážit o to víc.

Ze setkání s Vendulou Sidzinou Vodič-
kovou jsem měla velkou radost, bylo pro 
mě velmi inspirující a nadějeplné. Snad 

3

EDITORIAL / OKAMŽIK

OKAMŽIK: VOŇAVÁ KRÁSA 

Jak vznikala voňavá krása, aneb spolek 
Ochozské ženy ochozským dětem 
k příležitosti rozsvícení vánočního stro-
mu.

(ata)
foto: Jana Žáčková
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Vážení spoluobčané, 
milí přátelé, 

doba adventu nás vede ke ztišení, za-
stavení a hodnocení. Jako kdyby přímo 
vybízela k ohlédnutí za celým uplynulým 
rokem, který se blíží ke svému konci. 
Začátek roku byl velmi náročný, jeho 
průběh jsme si nemohli ani napláno-
vat ani představit. Po těžkém zimním 
a jarním období jsme se opět vrátili do 
téměř standardního života, až na určitá 
omezení. Nástupem září a dětí do škol 
jsme se začali opět častěji potýkat se 
slovem covid-19. Asi se nenajde nikdo, 
komu by tato nemoc nezasáhla do živo-
ta, ať už útokem na zdraví, či psychiku. 
Sluší se proto poděkovat všem, kteří 
pomohli v tak nečekané a složité době, 
ale i všem spoluobčanům, kteří jsou 
ohleduplní, dodržují určená pravidla, 
nešíří dezinformace a snaží se zachovat 
klid, optimismus a víru, že tato nelehká 
doba již brzy skončí. Ale obraťme list 
a pojd,me se společně poohlédnout, 
co přinesly dva měsíce, které uplynuly 
od vydání minulého čísla zpravodaje, 
a co nás čeká v příštím roce.

Investice a dotace
Nadále pokračují dvě velké inves-
tiční akce v naší obci. Rekonstrukce 
venkovního areálu Sokolovny, kde byl 
dokončen povrch hřiště, a své obrysy 
dostává i polyfunkční pavilon a rozší-
ření kapacit ZŠ a MŠ. Tam se práce 
dostaly ze země, je hotová základová 
deska a začíná se zdít. Obci se na tuto 
akci podařilo vyjednat ještě výhodný 
úvěr ve výši 40 mil. Kč s 1,83 % p.a. 
úročením a současně připravuje žádost 
o dotaci v programu IROP. V případě 
úspěchu v získání dotačních prostřed-
ků pak peněžní prostředky z úvěru 
budeme moci využít na jiné investiční 
záměry obce.

V prosinci budou podány žádosti 
o dotaci v programu MMR na rekon-
strukci Sokolovny a na opravu místní 
komunikace ve středu obce (ulice Za 
Hasičkou – úsek od hasičky po mostek, 
vč. mostku a ulice Za Oborou úsek 
od cukrárny po bistro). Zahájení obou 
těchto akcí bychom se měli dočkat 
v první polovině r. 2022.

Na prosincovém zasedání proběhlo se-
známení se studiemi ochozské a obecké 
návsi. Studie se stanou podkladem pro 
další projektovou přípravu tak, aby se 
obec mohla s projekty v následujících 
letech ucházet o dotace z progra-
mů týkajících se životního prostředí. 
O studiích se více dočtete v článku 
pana místostarosty a budou zveřejněny 
i na stránkách obce.

Původně bylo v plánu ucházet se i o dotaci 
na rekonstrukci veřejného osvětlení, 
které je v některých částech obce 
již ve špatném stavu, o čemž svědčí 
i častá poruchovost a zvýšené náklady 
na opravy, a v jiných částech zase 
svítí více než by mělo. Bohužel podmínky 
nového dotačního programu nejsou pro 
obec příznivé, a proto se budeme snažit 
hledat jinou cestu financování obnovy 
veřejného osvětlení či volit postupnou 
obnovu jednotlivých větví.

Dokončují se projektové práce na 
cyklotrase u Zdechova ve směru na 
Babice. V příštích týdnech bude obec 
oslovovat vlastníky dotčených pozemků 
s žádostí o udělení souhlasu se stavbou, 
neboť, jak se ukázalo, stávající polní 
cesta vede částečně po soukromých 
pozemcích.

V havarijním 
stavu je vzdu-
chotechnika ve 
školní kuchyni, 
opravy by měly 
p r o b ě h n o u t 
v prosinci a vy-
žádají si investici 
ve výši 699 733 
Kč. Rekonstrukci 
provádí společ-
nost MARPA 
– klimatizace, 
chlazení, s.r.o. 

V listopadu 
proběhla razantní 
údržba veřejné 
zeleně, kdy došlo 

k ozdravnému prořezání větví vzrostlých 
stromů po celé obci. Na místech v mi-
nulosti pokácené stromové aleje v ulici 
Na Pile a v místě kruhového objezdu 
byla provedena nová výsadba. Místa 
budou zdobit prunusy a ibišky. 

Nakládání s odpady

V minulém čísle jsme otevřeli téma 
zavádění nového systému svozu 
odpadů od dubna roku 2022, tzv. 
door-to-door systém svozu odpadů. 
Vzhledem k rozsáhlosti problematiky 
v tomto čísle zpravodaje najdete pár 
úvodních informací včetně kalendáře 
svozů a během několika týdnů obdržíte 
samostatný zpravodaj věnující se této 
problematice. I nadále platí možnost 
registrace zájemců prostřednictvím 
e-mailu obec.nadoby@gmail.com, 
event. osobní nahlášení na obci přes 

SLOVO STAROSTKY
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podatelnu obce, senioři ve věku 65+ 
se mohou na úřad obrátit i telefonicky. 
Registrace prostřednictvím e-mailu vám 
bude potvrzena.

Kultura
Ač bylo v letošním roce s ohledem na 
nejistou dobu složité plánovat spole-
čenské, kulturní a sportovní akce, da-
řilo se i přesto letošní rok naplnit těmito 
událostmi. Všem, kteří se na pořádání 
a přípravě akcí v Ochozi podílejí, tak 
patří velké poděkování, neboť zvláště 
v této nelehké době jsou to střípky 
radosti a společných prožitků, které 
udržují obec živou. Ochuzeni jsme 
letos byli o plesovou sezónu, tradiční 
„Vochozské vostatky“ a již druhým 
rokem o Velikonoční jarmark. Snad 
se alespoň některých z těchto akcí již 

v příštím roce dočkáme. S příchodem 
teplejších měsíců a s rozvolněním došlo 
i na pořádání každoročních událostí, 
o kterých jste se dočetli již minulých 
číslech zpravodaje a přibyly i nové 
Ochozské knihohrátky a cyklozávod 
OKoloOchoze, obě měly velký úspěch 
a jistě zakoření mezi ty každoročně po-
řádané. Na podzim nechyběla Výstava 
ovoce a zeleniny a rukodělných prací, 
Dýňobraní, Halloweenský průvod, akce 
Čistíme les, sázíme les a rozsvícení vá-
nočního stromu v novém kabátu, které 
nám otevřelo adventní čas v Ochozi. 

Advent
K adventnímu času patří, stejně jako 
k Vánocům, stromeček, jmelí, betlém 
nebo vánoční hvězda, adventní věnec. 
Každá ze čtyř svíček na adventním 

věnci má svůj význam. První svíce sym-
bolizuje naději. Zapaluje se za splnění 
přání. Přejme si tedy společně vše dobré 
a naději v lepší časy. Druhou svíci zapa-
lujeme za přání míru v srdci i ve světě, 
třetí za přátelství a jako díky za všechny 
blízké, poslední je znamením lásky. 
Dovolte mi popřát vám jménem všech 
zastupitelů a zaměstnanců obce krásné 
prožití vánočních svátků v kruhu vašich 
přátel a rodin. Ať plamen adventních 
svíček zažehne v našich srdcích naději, 
mír, přátelství a lásku. Do nového roku 
vám přeji pevné zdraví a vše dobré

Eva Drochytková
starostka

Vážení sousedé, 

opět tu máme konec roku a adventní 
čas, který je přípravou na příchod 
Světla, obdobím nejen pečení cukroví 
a vymýšlení dárků pro naše blízké, ale 
hlavně časem, ve kterém se snažíme 
zaměřit na hodnoty, jež mají smysl 
a hloubku. 

Na začátku bych chtěl poděkovat všem, 
kteří se podíleli na akci spojené s roz-
svícením ochozského vánočního stromu. 
Adventní atmosféra by se ale nedala 
vytvořit bez vás občanů, kteří jste se 
nebáli zimy, ani nepohodlí způsobeného 
bezpečnostními opatřeními a přišli jste 
prožít tuto sváteční chvíli s ostatními 
sousedy. I přes ztížené podmínky se tato 
událost velmi podařila. 

Rozpočet na rok 2022
Konec roku je tradičně spjat se 
sestavováním rozpočtu a jeho schva-
lováním. Na přiloženém obrázku 
můžete vidět předpokládané daňové 
příjmy, jak je pro Ochoz predikuje 
ministerstvo financí, celkové příjmy 
na příští rok jsou plánovány ve výši 
26 138 500 korun. O plánovaných 
výdajích píše ve svém článku paní 
starostka, budou pokryty jak z daňo-
vých a nedaňových příjmů, výhodně 
vyjednaného úvěru, tak i z dotací. 
Věříme, že nová nastupující vláda 
navýší rozpočtové určení daní pro 

obce, a tím zvýší příliv nedotačních 
prostředků i do naší obce. 

Program rozvoje obce
Zde bych chtěl velmi poděkovat všem, 
kdo se zapojili do tvoření nového Pro-
gramu rozvoje obce, ať už vyplněním 
dotazníku nebo využitím pocitové 

mapy na obecním úřadě či na webové 
platformě. V příštích měsících budeme 
pracovat na vyhodnocení výsledků 
a sestavení nového Programu rozvoje 
obce pro roky 2022 - 2026. 

Studie revitalizace návsí 
V druhé polovině roku jsme zadali 
architektonické kanceláři zpracování 
studie revitalizace Ochozské a Obecké 
návsi. Nyní již máme podklady pro pro-
jektovou přípravu a případnou žádost 
o dotaci. Na Ochozské návsi je pláno-
váno navýšení počtu parkovacích míst 
a úprava oblasti před obchodem, tam 
by mělo vzniknout místo setkávání a od-
počinku a drobný vodní prvek. Zkultur-
nění by měla dosáhnout Obecká náves, 
měla by se stát nejen místem setkávání, 
ale i prostorem pro pořádání drobných 
kulturních akcí. Dále zde vznikne menší 

SLOVO MÍSTOSTAROSTY
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dětské hřiště s herním vodním prvkem 
za využití staré pumpy.

Zavedení názvů ulic
Ještě závěrem přidávám informaci, 
která vás všechny bude jistě zajímat 

a týká se tématu pojmenování ulic. Na 
listopadovém zastupitelstvu byly schvá-
leny názvy 28 ulic naší obce. Tímto 
tématem se více zabývá zvláštní článek 
v tomto čísle zpravodaje. Každému domu 
s číslem popisným bylo přiděleno číslo 
orientační a nyní probíhá poptávkové 

řízení na firmu, která zhotoví tabulky 
s čísly orientačními, označení názvů ulic 
a orientační směrovky. Veškeré tabulky 
by měly být zhotoveny začátkem 
příštího roku a následně připraveny 
k převzetí na obecním úřadě. Budeme 
vás včas informovat.

Na úplný závěr vám všem přeji vesele 
prožité Vánoce v kruhu vašich blízkých 
a vykročení do nového roku s radostí 
a nadějí.

Matěj Rádsetoulal
místostarosta

PROČ TŘÍDIT ODPAD SYSTÉMEM DOOR-TO-DOOR?
Česká republika se zavázala zvýšit 
třídění odpadu a omezit skládkování. 
V roce 2021 tak došlo ke změnám 
v oblasti odpadové legislativy. Od 1. ledna 
přestal platit původní zákon a nahradil 
jej nový č. 541/2020 Sb., o odpadech. 
Ten mj. mění i výši poplatku za ukládání 
odpadů na skládku. 

Základní změnou je navýšení poplatku 
za „skládkování“ využitelných odpadů 
z původních 500 Kč na 800 Kč za tunu 
odpadu. Tato částka by se dle nové 
právní úpravy měla každý rok zvyšo-
vat. Zvyšování by se mělo zastavit až 
v roce 2029, kdy by cena měla zůstat na 
1850 Kč za tunu.

Třídicí sleva
Pro kompenzaci rapidního nárůstu po-
platku došlo k zavedení tzv. třídicí slevy. 
Ta spočívá v tom, že pro skladování 
odpadu v množství do 200 kg ročně 
na jednoho občana bude stále platit 
sazba 500 Kč na tunu odpadu. Obec 
tedy uhradí vyšší sazbu až od určitého 
množství odpadu. 

Jak dosáhnout třídicí slevy 
a nezvýšit tak občanům po-
platek za svoz komunálního 
odpadu

V souvislosti s novým zákonem bylo 
třeba upravit i odpadové vyhlášky 

v obci a přijmout určitá opatření, která 
povedou ke snížení množství směsného 
komunálního odpadu (SKO) tak, aby 
nemuselo dojít k navyšování poplatků 
za svoz komunálního odpadu. 

Dobrá zpráva je, že v příštím roce zůstá-
vá výše poplatku za svoz komunálního 
odpadu ještě beze změny (tj. zjedno-
dušeně 650,- Kč/osoba trvale hlášená 
v obci a tatáž částka za objekt sloužící 
k rekreaci). Znamená to ale zefektivnit 
systém třídění, aby se poplatek ani do 
budoucna nemusel výrazněji zvyšovat. 
Tomu má posloužit zavedení door-to-
-door systému třídění odpadů, tj. třídění 
odpadu v místě jeho vzniku.

V naší obci bude v prvé řadě třeba 
podpořit současné aktivní občany, kteří 
chtějí třídit a třídí. V menších obcích bez 
bytových domů se jako vhodné a účin-
né řešení ukázalo dát nádoby na třídění 
přímo do domácností. Velice dobře 
tento systém funguje v obci Přísnotice či 
v dobrovolném svazku obcí Malá Haná. 
Dále bude v budoucnu třeba vyvinout 
tlak na občany, kteří netřídí. 

Prvotním impulzem k třídění může být 
právě snížení četnosti vývozu nádob 
na SKO po zavedení systému door to 
door. Již od dubna dojde ke změnám ve 
frekvenci svozu SKO, ten bude svážen 
1x za 4 týdny, bude přidán svoz bioodpa-
du 1x za 14 dní, svoz papíru 1x za 4 týdny 
a svoz plastů 1x za 4 týdny (viz k tomu 

kalendář svozů). Dojde i k optimalizaci 
počtu sběrných hnízd a jejich umístění, 
a to zvláště v místech, kde narušují 
vzhled veřejného prostranství a bývá 
u nich často nepořádek. Dalším moti-
vem může být i finanční rovina – kdo 
bude chtít třídit, obdrží domů zdarma 
nádoby na tříděný odpad s čárovými 
kódy a poplatek za odpad zatím zů-
stane na stejné výši. Kdo nebude chtít 
třídit, bude zřejmě do budoucna muset 
platit poplatek vyšší, neboť bude platit: 
„Nemusíš třídit, ale musíš si nejdražší 
netříděnou složku zaplatit.“ 

Jak získat nádoby na bio 
a papír
I nadále platí možnost registrace zájem-
ců prostřednictvím e-mailu zaslaného na 
adresu obec.nadoby@gmail.com (zare-
gistrování vám bude během několika dní 
potvrzeno zpětným e-mailem), event. 
je možné osobní nahlášení na obci, 
senioři ve věku 65+ se mohou na úřad 
obrátit i telefonicky na tel.: 544 212 720. 
V registraci je třeba uvést, o jaké 
nádoby máte zájem (bio, papír) a číslo 
popisné. Rozdávání nádob proběhne 
v 1. čtvrtletí 2022.

Více se k zaváděnému systému dočtete 
ve speciálním zpravodaji, který se k vám 
do schránek dostane během příštích 
týdnů.

(oú)
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NÁZVY ULIC A ORIENTAČNÍ ČÍSLA DOMŮ PLATÍ 
OD NOVÉHO ROKU 

ÚKLID KOMUNIKACÍ POD SKALKOU?
S příchodem zimního období opět 
vyvstává problém s úklidem sněhu na 
komunikacích v lokalitě Pod Skalkou. 
Vlastníkem komunikací vč. chodníků je 
stále developer, který je povinen zabez-
pečit jejich zimní údržbu. Proto v případě, 

že úklid neprobíhá, jak má, a nepomáhá 
domluva se stavbyvedoucím, je třeba se 
obrátit přímo na vedení společnosti. 
Důvody, proč dosud nedošlo k převzetí 
komunikací, se můžete dočíst v zápisu 
z jednání zastupitelstva č. 11/2021 v bodu 

6.2, který je zveřejněn na stránkách 
obce ve složce Zastupitelstvo.

(oú)

Vážení občané,

Jak jsme již avizovali v minulých číslech 
Ochozského zpravodaje, naše obec se 
v brzké době dočká zavedení úředních 
názvů ulic a čísel orientačních. Zastu-
pitelstvo obce na svém zasedání, které 
se konalo v pondělí 15. listopadu, jedno-
myslně rozhodlo, že se tak stane s pře-
lomem kalendářního roku 1. ledna 2022. 
Od tohoto data byste měli již svoji 
adresu uvádět v doplněném znění, tedy 
i s názvem ulice a číslem orientačním. 
Čísla popisná zůstávají stejná, nová ad-
resa se bude uvádět jako název ulice, 
číslo popisné, lomeno číslo orientační, 
poštovní směrovací číslo a název obce. 
Například v případě budovy sokolovny 
to tedy bude Na Bráně 325/1, 664 02 
Ochoz u Brna. Názvů ulic je nakonec 

v intravilánu obce celkem 25 a jsou 
uvedeny v přiložené mapě. Další čtyři 
ulice (Pod Hádkem, Říčky, Nový Dvůr 
a Hlubná) jsou potom v extravilánu 
obce. V přiloženém seznamu nových 
adres si může každý najít podle čísla 
popisného název ulice a čísla orien-
tačního své nemovitosti. Novou adresu 
dostanou pouze rodinné domy, nikoliv 
chaty, které mají i nadále pouze číslo 
evidenční. Čísla orientační byla při-
dělována postupně směrem od středu 
obce (obecního úřadu) pro každou ulici 
zvlášť, a to vlevo lichá čísla a vpravo 
čísla sudá. Vynechávána byla čísla 
orientační u proluk a dalších parcel, 
které jsou v územním plánu uvedeny 
jako plochy smíšené obytné, kde se 
v budoucnu počítá s výstavbou rodin-
ného domu. Vzhledem k tomu, že se 
v případě zavedení názvů ulic a čísel 

orientačních nejedná o změnu adresy, 
ale pouze o její doplnění, nebude třeba 
měnit žádné doklady, a to ani občanské 
průkazy.

V průběhu ledna budou do jednotlivých 
nemovitostí distribuovány cedulky s čísly 
orientačními, které budou obsahovat 
také název ulice. Prosíme občany o je-
jich umístění vedle čísla popisného. Kro-
mě toho dojde také v souladu s grafic-
kým stylem obce ke zhotovení směrovek 
s názvy ulic, které budou rozmístěny na 
sloupech v obci. Doufáme, že zavedení 
úředních názvů ulic usnadní orientaci 
v obci a díky jednotnému grafickému 
stylu cedulí a směrovek dojde také 
k estetickému povznesení naší obce.

Ondřej Mlejnek 
a Matěj Rádsetoulal
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číslo 
popisné

číslo 
orientační

Název ulice

1 45 Náves

2 41 Náves

3 39 Náves

4 37 Náves

5 35 Náves

6 31 Náves

7 29 Náves

8 27 Náves

10 19 Náves

11 17 Náves

12 15 Náves

13 11 Náves

14 7 Náves

15 3 Náves

16 1 Náves

17 2 Náves

18 4 Náves

20 8 Náves

21 10 Náves

22 12 Náves

23 16 Náves

24 9 Za Oborou

25 22 Náves

26 24 Náves

27 28 Náves

28 8 Příhon

29 10 Příhon

30 5 Pod Hádkem

31 9 Náves

32 3 Za Oborou

33 4 Za Kostelem

34 2 Za Kostelem

35 ČP zrušeno -

36 6 Příhon

37 44 Za Oborou

38 28 Příhon

39 5 Za Oborou

40 2 Na Hrázi

41 14 Náves

42 1 Brněnská

43 ČP zrušeno -

44 3 Brněnská

45 ČP zrušeno -

46 1 Za Oborou

47 5 Náves

48 5 Brněnská

49 1 Hlubná

50 1 Nový Dvůr

51 7 Brněnská

52 11 Brněnská

53 3 Obecká

54 9 Obecká

55 5 Obecká

56 11 Obecká

57 7 Obecká

59 1 Obecká

60 19 Brněnská

61 1 Za Humny

62 3 Za Humny

63 17 Brněnská

64 15 Brněnská

65 1 Za Kostelem

66 3 Za Kostelem

68 21 Brněnská

69 23 Brněnská

70 25 Brněnská

71 27 Brněnská

72 6 Brněnská

73 29 Brněnská

74 33 Brněnská

75 8 Brněnská

76 2 Nový Dvůr

77 2 Brněnská

78 35 Brněnská

79 5 Stará cesta

80 40 Brněnská

81 31 Brněnská

82 38 Brněnská

83 32 Náves

84 9 Brněnská

85 4 Brněnská

86 15 Za Humny

87 34 Brněnská

88 12 Příhon

89 6 Náves

90 35 Příhon

91 37 Příhon

92 39 Příhon

93 43 Příhon

94 51 Příhon

95 49 Příhon

96 47 Příhon

97 32 Brněnská

98 45 Příhon

99 37 Brněnská

100 16 Příhon

101 9 Za Humny

102 36 Brněnská

103 41 Příhon

104 13 Za Humny

105 42 Brněnská

106 14 Příhon

107 13 Náves

108 22 Příhon

109 5 Za Humny

110 11 Za Humny

111 53 Příhon

112 10 Brněnská

113 58 Příhon

114 18 Za Kostelem

115 74 Příhon

116 20 Brněnská

117 84 Příhon

118 86 Příhon

119 76 Příhon

120 32 Příhon

121 26 Příhon

122 16 Brněnská

123 14 Brněnská

124 21 Na Pile

125 36 Za Oborou

126 40 Za Oborou

127 44 Za Oborou

128 46 Za Oborou

129 47 Brněnská

130 7 Na Paramitě

131 52 Za Oborou

132 23 Na Pile

133 20 Za Kostelem

134 78 Příhon

135 48 Za Oborou

136 19 Příhon

137 33 Příhon

138 61 Brněnská

139 43 Na Pile

140 63 Brněnská

141 1 Stará cesta

142 45 Na Bráně

143 27 Na Pile

144 32 Za Oborou

145 28 Za Oborou

146 26 Za Oborou

147 22 Za Oborou

148 41 Brněnská

149 28 Brněnská

150 24 Brněnská

151 5 Na Pile

152 43 Brněnská

153 31 Na Pile

154 30 Za Oborou

155 22 Brněnská

156 23 Na Pile

157 56 Za Oborou

158 53 Brněnská

159 26 Brněnská

160 18 Náves

161 18 Brněnská

162 51 Brněnská

163 3 Příhon

164 57 Brněnská

165 39 Na Pile

166 15 Na Pile

167 13 Na Pile

168 10 Za Oborou

169 88 Příhon

170 59 Brněnská

171 20 Za Oborou

172 60 Za Oborou

173 62 Za Oborou

174 6 Za Oborou

175 24 Za Oborou

176 58 Za Oborou

177 8 Za Oborou

178 1 Za Kapličkou

179 50 Za Oborou

180 1 Pod Hádkem

181 55 Brněnská

182 24 Příhon

183 64 Příhon

184 4 Na Bráně

185 14 Ke Hřiš�

186 72 Příhon

187 38 Za Oborou

188 45 Pastýřky

189 42 Na Pile

190 49 Na Bráně

191 38 Na Pile

192 12 Za Oborou

193 70 Příhon

194 68 Příhon
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195 1 Školní

196 13 Za Oborou

197 9 Na Pile

198 11 Na Pile

199 7 Za Humny

200 4 Školní

201 43 Obecká

202 41 Obecká

203 37 Obecká

204 35 Obecká

205 33 Obecká

206 31 Obecká

207 29 Obecká

208 ČP zrušeno -

209 54 Na Bráně

210 27 Obecká

211 23 Obecká

212 21 Obecká

213 12 Obecká

214 16 Obecká

215 18 Obecká

216 20 Obecká

217 22 Obecká

218 24 Obecká

219 26 Obecká

220 28 Obecká

221 35 Pastýřky

222 3 Pastýřky

223 19 Pastýřky

224 30 Obecká

225 32 Obecká

226 34 Obecká

227 36 Obecká

228 2 Na Bráně

229 11 Na Bráně

230 27 Za Oborou

231 7 Na Bráně

232 3 Na Bráně

233 4 Na Pile

234 18 Za Humny

235 4 Říčky

236 37 Pastýřky

237 ČP zrušeno -

238 9 Na Bráně

239 14 Na Bráně

240 5 Na Bráně

241 17 Za Oborou

242 19 Za Oborou

243 21 Za Oborou

244 23 Za Oborou

245 29 Za Oborou

246 11 Příčná

247 1 Na Pile

248 12 Na Bráně

249 9 Na Hrázi

250 1 Na Hrázi

251 3 Na Hrázi

252 37 Za Oborou

253 5 Na Hrázi

254 11 Ke Hřiš�

255 13 Obecká

256 15 Obecká

257 1 Na Paramitě

259 33 Za Oborou

260 17 Na Bráně

261 15 Za Oborou

262 15 Na Bráně

263 7 Za Oborou

264 39 Obecká

265 17 Obecká

266 ČP zrušeno -

267 6 Na Bráně

268 26 Na Bráně

269 31 Za Oborou

270 7 Na Hrázi

271 16 Na Bráně

272 3 Říčky

273 19 Na Bráně

274 2 Obecká

275 25 Na Bráně

276 3 Na Pile

277 22 Na Bráně

278 21 Na Bráně

279 23 Na Bráně

280 18 Na Bráně

281 25 Obecká

282 38 Obecká

283 33 Na Bráně

284 20 Na Bráně

285 6 Na Pile

286 8 Na Pile

287 10 Na Pile

288 12 Na Pile

289 14 Na Pile

290 16 Na Pile

291 18 Na Pile

292 20 Na Pile

293 22 Na Pile

294 28 Na Pile

295 30 Na Pile

296 31 Na Bráně

297 24 Na Pile

298 25 Za Oborou

299 30 Na Bráně

300 68 Na Bráně

301 29 Na Bráně

302 27 Na Bráně

303 26 Na Pile

304 7 Pastýřky

305 9 Pastýřky

306 11 Pastýřky

307 13 Pastýřky

308 15 Pastýřky

309 17 Pastýřky

310 29 Pastýřky

311 21 Pastýřky

312 8 Pastýřky

313 6 Pastýřky

314 27 Pastýřky

315 5 Pastýřky

316 14 Pastýřky

317 23 Pastýřky

318 18 Pastýřky

319 59 Na Bráně

320 63 Na Bráně

321 25 Pastýřky

322 12 Pastýřky

323 50 Na Pile

324 20 Pastýřky

325 1 Na Bráně

326 28 Na Bráně

327 60 Na Bráně

328 62 Na Bráně

329 61 Na Bráně

330 24 Na Bráně

331 1 Říčky

332 56 Na Pile

333 54 Na Pile

334 28 Pastýřky

335 24 Pastýřky

336 53 Na Bráně

337 41 Pastýřky

338 56 Na Bráně

339 33 Pastýřky

340 52 Na Bráně

341 35 Na Bráně

342 43 Pastýřky

343 1 Příčná

344 31 Pastýřky

345 2 Pastýřky

346 36 Na Bráně

347 44 Na Bráně

348 52 Na Pile

349 34 Na Bráně

350 51 Na Bráně

351 40 Na Bráně

352 10 Pastýřky

353 32 Na Bráně

354 48 Na Bráně

355 4 Pastýřky

356 39 Pastýřky

357 20 Za Humny

358 66 Na Bráně

359 16 Za Humny

360 8 Na Bráně

361 36 Pastýřky

362 2 Za Humny

363 2 Na Pile

364 39 Stará cesta

365 32 Pastýřky

366 40 Na Pile

367 42 Na Bráně

368 36 Na Pile

369 26 Pastýřky

370 37 Stará cesta

371 19 Obecká

372 57 Příhon

373 59 Příhon

374 90 Příhon

375 37 Na Pile

376 52 Příhon

377 54 Příhon

378 8 Za Humny

379 39 Brněnská

380 30 Příhon

381 29 Příhon

382 64 Za Oborou

383 35 Za Oborou

384 66 Příhon

385 38 Na Bráně

386 46 Pastýřky

387 80 Příhon
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388 5 Svážná

389 4 Svážná

390 7 Svážná

391 6 Svážná

392 9 Svážná

393 8 Svážná

394 40 Pastýřky

395 42 Za Oborou

396 1 Svážná

397 2 Svážná

398 3 Svážná

399 66 Za Oborou

400 47 Na Bráně

401 10 Svážná

402 11 Svážná

403 12 Svážná

404 13 Svážná

405 14 Svážná

406 15 Svážná

407 16 Svážná

408 17 Svážná

409 3 Příčná

410 68 Za Oborou

411 16 Za Kostelem

412 10 Za Humny

413 30 Brněnská

414 25 Stará cesta

415 18 Ke Hřiš�

416 ČP zrušeno -

417 35 Na Pile

418 42 Pastýřky

419 16 Pastýřky

420 5 Příčná

421 10 Za Kostelem

422 2 V Luhu

423 2 Na Paramitě

424 16 Ke Hřiš�

425 20 Náves

426 12 Brněnská

427 11 Za Oborou

428 40 Příhon

429 22 Pastýřky

430 38 Pastýřky

431 9 Ke Hřiš�

432 41 Za Oborou

433 41 Na Pile

434 34 Pastýřky

435 44 Pastýřky

436 ČP zrušeno -

437 5 Školní

438 9 Stará cesta

439 13 Stará cesta

440 4 Obecká

441 1 Vápenická

442 38 Příhon

443 50 Na Bráně

444 8 Ke Hřiš�

445 6 Ke Hřiš�

446 5 Ke Hřiš�

447 41 Na Bráně

448 1 Pastýřky

449 33 Na Pile

450 2 Školní

451 20a Náves

452 4 Na Paramitě

453 2 Říčky

454 27 Příhon

455 33 Náves

456 54 Za Oborou

457 17 Příhon

458 62 Příhon

459 7 Pod Skalkou

460 6 Na Paramitě

461 32 Pod Skalkou

462 30 Pod Skalkou

463 59 Pod Skalkou

464 58 Na Bráně

465 13 Na Bráně

466 20 Ke Hřiš�

467 34 Na Pile

468 3 Ke Hřiš�

469 11 Pod Skalkou

470 13 Pod Skalkou

471 15 Pod Skalkou

472 17 Pod Skalkou

473 19 Pod Skalkou

474 21 Pod Skalkou

475 23 Pod Skalkou

476 25 Pod Skalkou

477 27 Pod Skalkou

478 29 Pod Skalkou

479 31 Pod Skalkou

480 33 Pod Skalkou

481 35 Pod Skalkou

482 37 Pod Skalkou

483 39 Pod Skalkou

484 41 Pod Skalkou

485 10 Pod Skalkou

486 12 Pod Skalkou

487 14 Pod Skalkou

488 16 Pod Skalkou

489 18 Pod Skalkou

490 20 Pod Skalkou

491 22 Pod Skalkou

492 24 Pod Skalkou

493 43 Na Bráně

494 7 Ke Hřiš�

495 6a Brněnská

496 3 Pod Hádkem

497 11 Stará cesta

498 11 Pod Vyhlídkou

499 48 Příhon

500 3 Pod Vyhlídkou

501 55 Pod Skalkou

502 1 Na Šébě

503 44 Příhon

504 20 Příhon

505 42 Příhon

506 46 Příhon

507 9 Pod Skalkou

508 7 Pod Vyhlídkou

509 13 Brněnská

510 44 Na Pile

511 32 Na Pile

512 47 Pod Skalkou

513 51 Pod Skalkou

514 57 Pod Skalkou

515 49 Pod Skalkou

516 10 Na Bráně

HISTORICKÝ KVÍZ: KDO JE NA FOTOGRAFII?
a/ kameníci z Hostěnic

b/ rodina Hloušků z Ochoze při stavbě 
nové vápenky 

c/ cestáři z Březiny 

Rozluštění kvízu najdete v článku na str. 
26-27 o našich úžasných genech.
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BETLÉMSKÁ POZVÁNKA
Milí lidé, 

spěchejte rychle do Betléma, narodí se 
vám Ježíšek! 

Loni jsme o tuto živou radost přišli, nemohli 
jsme se setkávat, Vánoce jsme slavili jen 
mezi svými blízkými doma. A tak se snad 
letos podaří být znovu svědky této krásné 
události. Když budeme mít štěstí, uvidíme 
malého Ježíška v jesličkách v našem 
ŽIVÉM BETLÉMU v areálu AVZO 
23. prosince 2021 v 18 hodin. A protože to 
bude opravdová sláva, tak vám k tomu 
zahrají a zazpívají herci DS, ochozské děti 
a muzikanti z GAVA bandu ve vánočním 
příběhu, tentokrát s názvem „Neštvěte 
vesmír“. Atmosféra bude krásná. A aby 
vše proběhlo bez následků, prosíme 
o dodržení platných protiepidemických 
opatření, respirátory s sebou. I tak může-
me mít dobrou náladu a ke všem srdcím 
blízko. Těšíme se na vás! 

Divadelní spolek Ochoz u Brna

SUŠENKOVÉ DÝŇOBRANÍ
V letošním roce proběhl už pátý ročník 
ochozského Dýňobraní, které pořádá 
SDH Ochoz u Brna. Z nápadu se stala 
tradice. 

Podzimní odpoledne, které baví děti 
i dospělé. Vyřezávání, dlabání dýní 
a kulinářská soutěž… vše proběhlo 
jako každý rok. Letos se objevila jedna 
novinka, která se zalíbila snad všem 
návštěvníkům - novou součástí akce se 
stal fotokoutek. Snad se bude i v příštích 
letech těšit oblibě jako na letošním roč-

níku. Stejně tak doufáme, že se budeme 
v tak hojném počtu scházet i nadále.

Děkujeme všem! 

SDH Ochoz u Brna 
foto: Petr Peca Šváb

P.S.: Příští rok si to namažeme sladce.

Foto z roku 2018
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OKOLO OCHOZE SE VYDALO 125 MLADÝCH 
CYKLISTŮ

Když se v harmonogramu akcí objeví 
nová sportovně-společenská akce, je 
to většinou dobrá zpráva. Pokud má 
ihned tak ohromný ohlas, že se na 
startovní čáru postaví 125 závodníků, 
tak je jasné, že to byla nejen dobrá 
zpráva, ale i dobrý nápad. Na začátku 
října se v Ochozi konal nultý ročník 
cyklistických závodů OKoloOchoze 
pro děti různého věku. Za nápadem 
i organizací stojí Jan a Jana Kučerovi, 
sami zdatní sportovci, cyklisté a rodiče 
dvou malých dětí. Na otázky odpovídal 
Honza Kučera. 

Jak vznikl nápad tuto akci uspořádat?

Vznikl na jaře tohoto roku, kdy jsem si 
říkal, že by bylo fajn pořádat více spor-

tovních akcí ve vesnici a inspirován po-
zitivním ohlasem z Ochozské tretry jsem 
se do toho pustil. Také jsem chtěl, aby 
naše Viktorka zkusila své první závody 
a abychom to neměli moc daleko J. 

Co bylo cílem – výkony, účast, setkání? 

Cílem bylo oživit společensko-sportovní 
život v obci. Výkony byly také důležité, 
ale až na druhém místě.

Proč je podle tebe dobré se takových 
závodů účastnit? Získají tak děti vztah 
k profesionálnímu sportu? Nebo je to 
čistě jen o zábavě?

V životě je fajn si vyzkoušet vícero čin-
ností, aby si v sobě člověk utvořil názor, 
čemu se chce v budouc-
nosti věnovat. Zároveň jsme 
věřili, že pro mnohé to může 
být motivace více sportovat, 
inspirace pro lepší přípravu 
na závody.

Jakým výzvám jsi musel při 
pořádání čelit?

Největší výzva byla uspo-
řádat závod v relativně 

krátkém čase, 
zhruba za 
jeden měsíc. 
Do začátku září 
jsem bohužel 
tuto akci neměl 
čas řešit. 

Kolik se přihlásilo závodní-
ků? Máte i nějakou zpětnou 
vazbu? 

Zúčastnilo se 125 dětí 
a komentáře byly veskrze 
pozitivní. Občas se obje-
vila připomínka, kterou si 
bereme k srdci a budeme 

se snažit, abychom příští rok tyto nedo-
statky odstranili. 

Můžeme se tedy těšit na druhý ročník? 
Případně máte pro Ochozáky nějaký 
vzkaz? Chtěli byste s něčím pomoct 
nebo pobídnout?

Ano, první oficiální ročník je v plánu. 
Poprosili bychom ostatní, jestli by se 
zamysleli nad tím, jak trať případně 
upravit nějakou přírodní překážkou nebo 
jestli by navrhovali jiný okruh. Pokud by 
byl zájem, mohli bychom případně od 
jara pořádat dětské tréninky s letním 
minikempem pro zlepšení dovedností 
dětí. 

(ata)
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OBRAZEM: ČISTÍME A SÁZÍME LES NA KANIČKÁCH 

VÁNOČNÍ STROM V OCHOZI OBLÉKL NOVÝ KABÁT
Jistě jste si všimli, že letos je ochozský 
vánoční strom zcela proměněný. Nové 
řetězy, hvězda na špici, ozdoby ve tvaru 
bruslí a hvězd na větvích…. to vše je i vaše 
zásluha. No ano, opravdu! Pamatujete, 
jak to bylo loni? Fotografii s anděly na 
kruhovém objezdu jsme loni poslali do 
soutěže, kterou pro obce vyhlásila firma 
MKMont. Hlasovalo se na sociálních 
sítích o nejhezčí vánoční výzdobu a i za 
podpory některých z vás jsme se vyhoupli 
v hlasování na první příčku a získali tak 
hlavní výhru - padesátiprocentní slevu 
na vánoční výzdobu.

Od samého začátku nám bylo jasné, 
na co případnou výhru použijeme. Na 
strom. Na vánoční strom, který si po 
letech zaslouží rekonstrukci. 

První oficiální rozsvícení proběhlo 
v první adventní neděli za doprovodu 
sousedského i andělského setkání 
v rytmu vánočních melodií i povzbu-

divých slov. A samozřejmě s mnoha 
dětskými i dospěláckými úsměvy kolem.

Nedělní podvečer nám zpříjemnil pěvecký 
sbor a skvělí muzikanti. Velké poděkování 
patří paní Aleně „Alči“ Pírkové, která 
celý sbor a hudební doprovod pro tento 
večer domluvila a zorganizovala. A stejné 
velké díky i všem dalším zpěvákům - Janě 
Jankové, Evě Beránkové, Matěji Rádse-
toulalovi, Pavlovi Hluškovi a muzikantům 
Tiborovi Haluščákovi, Petrovi Nečasovi, 
Radkovi Doležalovi a Milošovi Hrazdírovi. 

I andělé v ten večer přiletěli. Měli důle-
žité úkoly: rozsvítit strom, rozdat dětem 
perníčky a prskavky, které se rozzářily při 
písni od Jiřího Suchého Purpura. Vojta 
Loukota, Radek „Hranol“ Němec, Petr 
„Peca“ Šváb i Jakub Haluščák zvládli 
svůj úkol andělů úžasně. Děkujeme.

Kdo ochutnal perníky různých tvarů 
a zdobení, jistě potěšil chuťové pohárky 
i oko - byly nádherné. Na spolek Ochoz-
ské ženy je vždy spoleh, jejich voňavá 
práce měla krásný výsledek. Děkujeme.
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ZE ŠKOLNÍCH LAVIC

Barevný podzim ve školce

Podzimní dny provázené deštěm 
a studeným větrem nepatří většinou 
k nejoblíbenějším. Naštěstí letošní pod-
zimní čas byl často prozářen slunečními 
paprsky, což ocenily především naše 
děti. Za teplého počasí si mohli kluci 
i holky užít průlezky, houpačky i pískoviš-
tě na naší zahradě a zároveň zažít učení 
venku. Na zahradě i na procházkách 
děti vyráběly házecí dráčky, vytvářely 
housenky z barevných lístků, porovná-
valy délky i velikosti plodů i přírodnin, 
objevovaly barvy a vůně podzimu. Koho 
by to netěšilo?

Pošmournější nálada na nás dolehla asi 
v polovině října, kdy jsme se rozhodli, 
že se plánovaná podzimní akce s pro-
gramem pro rodiče a děti v prostorách 
školky raději neuskuteční. Nechtěli jsme, 
aby děti o podzimní zážitky s blízkými 
přišly, proto jsme se hned pustili do 
vymýšlení alternativního programu. 
A ony vznikly programy dva.

Podzimní skřítkování byla akce, do které 
se zapojily tvořivé rodiny, jejichž nápady 
a fantazii musíme ocenit. Na zahradě 
nám přinášeli radost různí skřítci z dýní, 
dřevěných špalíků a dalších přírodnin. 
V polovině listopadu děti Podzimníčky 
ukryly do spadaného listí a zahrada tak 
byla symbolicky uspána.

Pohádkový příběh skřítků Podzimníčků, 
kteří si staví z kouzelných kamínků do-
mečky, byl motivací další akce pro děti 
a jejich rodiče. Na procházce lesem 
děti plnily různé úkoly a pokud dobře 
sledovaly barevné lístky, kterými byla 
cesta vyznačena, tak doputovaly až 
ke kapličce, kde na 
ně čekala truhlička 
s pokladem. Za na-
lezení kamínku, který 
se v truhličce skrýval, 
děti ve školce dostaly 
malou sladkou od-
měnu. O putování za 
kouzelným kamínkem 
nepřišly ani děti, 
jejichž rodiny neměly 
možnost stezku na-
vštívit, protože se na 
ni vydaly s námi.

Doba nás motivuje k hledání různých 
cest, ale cíl mají společný. Spokojené 
a usměvavé děti.

Blanka Doleželová

Snad se večer líbil, a kdo nemohl být 
na místě osobně, měl šanci shlédnout 

živé vysílání na FB Naša Ochoz, kde 
je k vidění i video od Richarda Boudy, 

který celý ve-
čer natočil 
a sestříhal. 
Nechybí ani 
vzlet kamery 
nad hlavy 
O c h o z á k ů 
a střechy 
domů. Unikát-
ní podívaná, 
děkujeme. 

Poděkován í 
patří i zvuka-
řům Lukáši 

Krovickému, jeho tátovi a Leoši Kmeťovi. 
Už druhým rokem jsou velcí pomocníci 
Vlad,ka a Mirek Kočičkovi. Děkujeme.

Kromě nově nazdobeného stromu 
se však objevila v Ochozi i Ježíškova 
pošta. Poštovní schránku a dopisní 
papír najdete pod stromem. Ježíšek měl 
velké pomocnice Moniku Haluščákovou 
a Veroniku Chybovou. Děkujeme.

Mějte krásný adventní čas!

Za kulturní výbor 

Hana Hudcová
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Jak už bylo v minulém čísle zpravodaje 
avizováno, nabídka dětských knih se 
opět rozrostla o kvalitní tituly pečlivě vy-
brané knihkupectvím Dlouhá punčocha. 
Pokračují tak dozvuky akce Ochozské 
knihohrátky, a to díky mimořádné dotaci 
z obecního rozpočtu. Moc děkujeme! 
Celkem přibylo v regálech knihovny 
dalších dvacet knih v celkové hodnotě 
5 692 Kč. A musíme říct, že je z čeho 
vybírat! 

Knihy pro nejmenší plné 
krásných obrázků a jemné 
poetiky 

Třeba příběh Jedlička se narodila nebo 
Zubr si hledá místo. Tyto knížky jsou 
kromě neuvěřitelně krásných ilustrací 
také plné tukonů, malých bytostí, které 

pomáhají, kde umí. Nebo čistě vánoční 
knížka Milion bilion vánočních skřítků. 
A taky přibyly knížky plné obrázků, nad 
kterými strávíte dlouhé společné chvíle 
s vyprávěním - Rok na venkově a Rok 
na stavbě. A co teprve velmi zajímavý 
a něžný obrázkový příběh o nutnosti 
překročit vše známé a vydat se mimo 
svou komfortní zónu, velmi oceňovaný 
bestseller Medvěd a šeptání větru! 

Komixy pro samostatné čte-
náře plné chytrých a dobro-
družných příběhů 

Děti je přečtou jedním dechem. Ideální 
pro první čtenáře, pro kluky, kteří se 
zajímají o záhady a dávné civilizace - 
Artur a zlaté lano, Marcy a hádanka od 
Sfingy. Pro dívky jsou tu zase dvě knihy 

příběhů s hrdinkou Mirou, která řeší po-
dobné starosti jako osmi až desetileté 
čtenářky. 

Encyklopedie v originálním 
provedení 
Nejsou encyklopedie jako encyklope-
die. Tyhlety utěší touhu po informacích 
i po krásných ilustracích. Jedna je ze 
světa všemi kluky milovaných Traktorů 
a ta druhá se jmenuje Profesor astro-
kocour: Hranice vesmíru. Encyklopedií 
o vesmíru je hodně, ale tahle je opravdu 
výjimečná. 

Originální příběhy pro origi-
nální děti 
Justýnka a asistenční jednorožec patří 
do této skupiny bezesporu. Nad velmi 

PŘEDVÁNOČNÍ KNIŽNÍ DÁRKY PRO OCHOZ

Děkujeme za máju! 

Zdobila naši ves skoro měsíc. Majestát-
ní a krásná. Tím ale úkol a život letošní 
máji nekončí. Moc děkujeme Ochozské 
chase za to, že nám po hodech máju 
věnovala. Nezatopíme s ní v kamnech 
ani v týpí, rádi z této krásné kulatiny 
s rodiči vyrobíme hrací prvky do zahrady 
dětem v Lesince nebo na kraji lesa pro 
kapradinkovské děti, které může využí-
vat celá Ochoz. Na jaře vás budeme 
informovat, jak život máji pokračuje. 

Od jara nabízíme adaptační 
pátky
Pokud máte zájem svému dítěti dopřát 
docházku (celotýdenní či jen částeč-
nou) do lesní školky, můžete od jara 
zkusit novinku - ADAPTAČNÍ PÁTKY. 
V tento den uvítáme ty nejmenší děti, 
které si tak vyzkoušejí, jaké to je jít lesem 
s průvodkyněmi, kamarády, batůžkem 
se svačinou, zažívat nová dobrodružství 
a objevovat přírodu kolem. V tento den 
je možné se individuálně domlouvat na 
adaptačním procesu tak, aby to bylo 
příjemné pro všechny strany. 

Tento model je vhodný pro rodiny, které 
si nejsou jisté, zda je lesní školka pro je-
jich děti vhodná, zda jsou děti připrave-
né se od rodičů odloučit, zda zvládnou 
harmonogram dne, jak to vlastně v lesní 
školce chodí atd. Pokud máte o tento 

den zájem a chcete zkusit se s dětmi do lesů vnořit s námi, neváhejte se ozvat na 
info@lesinka.cz. 

Kapradinka od jara znovu 
Protože další zpravodaj vyjde až v době, 
kdy už budeme zase chodit společně 
s rodiči a dětmi od cca 2 do 3 let do 
lesů, zveme zájemce o Klubík KAPRA-
DINKA už ted,. Pokud máte takového 
malého lesního skřítka doma a baví vás 
pobyt venku, zkuste to s námi. Bonusem 
vám budou pohádky, písničky, básničky, 
společná svačinka a tvoření. Případní 
zájemci, hlaste se prosím klidně hned 
na kapradinka@lesinka.cz.

ZPRÁVY Z LESA, ZPRÁVY Z LESINKY
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chytrými nápady a souvislostmi z říše 
fantazie budete žasnout, ať už je vám 
osm nebo osmaosmdesát let. Stejně 
tak i knížka pro začínající čtenáře Co 
musejí morčata patří k těm nápaditým 
a hravým. To stejné platí i pro knihu 
Šedík a Bubi, která je na pomezí mezi 
klasickým komixem a obrázkovým pří-
během. Pokud máte doma kočku, měli 
byste tuto knihu číst. 

Knihy Daisy Mrázkové pro-
věřené mnoha generacemi 
čtenářů

Jistě vás také okouzlí hluboké příběhy 
plné zábavy i poučení, dojetí i čiré 
radosti. Daisy Mrázková je úkaz dětské 
literatury dosud nepřekonaný. V jejích 
příbězích je poetika, filozofie, úcta 
k pravým hodnotám i radost z obje-
vování. Vězte, že příběhy z těchto knih 
baví děti i dospělé a navodí tu pravou 
atmosféru pro magické chvíle před 
usnutím. Doporučujeme: Auto z pralesa; 

Neplač, mochomůrko; Haló Jácíčku 
a Byla jednou jedna moucha. 

Ve všech knížkách z Ochozských 
knihohrátek, které věnovaly rodiny 
i obec, najdete speciální exlibris a 
malou samolepku na přebalu jako do-
poručení z Lesinky. A tak vám přejeme 

krásné svátky v doprovodu dobrých knih 
i hodně pobytu v lese. Nezdá se to, ale 
zrovna tyto dvě činnosti se k sobě skvěle 
hodí, obě prospívají tělu, či duši. Užijte si 
je vzájemně ve zdraví!

(ata)

Olomouc, lesní lidé, výprava 
ke krmelcům i lakros

Se skauty a skautkami již máme za 
sebou pár měsíců schůzek. Skauti se 
jako jediní stihli vydat na výpravu do 
Olomouce. Ale ostatní družiny už tolik 
štěstí neměly a kvůli velkému počtu dětí 
v karanténě se musely jejich výpravy 
rušit.

Na konci listopadu se starší skauti 
a skautky utkali v tradiční bojové hře 

Lesní lidé. Tato hra se odehrála na 
nedaleké chatě Jelenici u Hostěnic. 
Jde v ní o to, že mezi sebou jednotlivé 
skupinky bojují, kradou si vlajky a mají 
za povinnost uvařit hlavní chod na ohni 
a donést ho k degustaci vedoucím.

Na prosinec jsou již plánované tři akce, 
ovšem pokud to situace dovolí. A to 
oddílové Vánoce, výprava ke krmelcům 
a roznos Betlémského světla k vašim 
dveřím. 

Tímto bychom vás chtěli rovnou pozvat 
na výpravu ke krmelcům, která se 
uskuteční (snad) 18. 12. 2021 dopoledne. 
Budeme se na vás těšit.

Výprava skautů do Olomou-
ce
Se skauty jsme se v půli října vydali 
na výpravu do Olomouce, kde jsme si 
pronajali skautskou klubovnu. A nebyla 
to jen tak ledajaká klubovna, ale přímo 
skautský dům s tělocvičnou, dvěma 
zasedacími místnostmi a velkým prosto-
rem okolo domu.

První den jsme přijeli až k večeru, takže 
jsme se jen ubytovali a zahráli si pár 
her. Další den už byl program nabitější, 
hned ráno po rozcvičce a snídani jsme 

hráli Selfie soutěž, kde šlo o to, že skauti 
dostali zadání, s čím se mají vyfotit, 
a pak záleželo jen na tom, co objevili 
v okolí klubovny, a na jejich kreativitě. 
Po obědě jsme se vydali do centra 
Olomouce, kde jsme měli domluvenou 
městskou šifrovací hru, kterou provo-
zovala Pevnost poznání. Tato hra nás 
pěkně protáhla celým centrem města 
a zavedla nás na zajímavá místa. Večer 
jsme hráli akční hru na způsob osadníků 
z Katanu. Další den jsme si už jen zahráli 
pár her, uklidili celý dům a vydali se na 
cestu zpátky.

Celá výprava byla naprosto skvělá, 
jak skauti tak vedoucí si to po tak 
dlouhé době užili a už se těšíme na 
jarní výpravu. Tentokrát někam víc do 
lesa. 

ZE SKAUTSKÝCH ODDÍLŮ



16 17

SPOLKY, SDRUŽENÍ, INSTITUCE

Roverský lakrosový turnaj
Naši roveři se v listopadu zúčast-
nili skautského lakrosového turnaje 
v Jedovnicích. Jelikož lakros hráváme 
každoročně na táboře i schůzkách, při-
šlo nám to jako dobrý nápad a hlavně, 
jsme si říkali, že zjistíme, jak hrají lakros 
v jiných oddílech.

Poté, co jsme vyhráli každý zápas ve 
skupině, už jsme se viděli ve finále. Na-
konec jsme se tam dostali, ale nebylo 
to zadarmo. Když jsme se potkali ve 
finále s vodními skauty ze Šumperka, byl 
to boj. Nakonec po dlouhých 24 minu-
tách rozhodčí ukončil píšťalkou zápas 
s finálním skóre 8:7 pro nás. Takže jsme 
se zúčastnili a vyhráli první republikový 
skautský lakrosový turnaj!

Tomáš Kříčka
zástupce vůdce oddílu

Z OCHOZSKÉ FARNOSTI

Misijní neděle v Ochozi

Každou třetí neděli v říjnu probíhá 
celosvětový den modliteb za misie 
spojený s finanční sbírkou určenou na 
pomoc nejpotřebnějším. Letos to byla již 
95. misijní neděle v pořadí.

Že si žijeme v blahobytu, o kterém se 
většině světa může jenom zdát a že 
jsou Ochozáci velmi štědří a ochotní 
pomáhat, víme už dlouho!

Povzbuzeni úspěchem „Svatováclav-
ského odpoledne“ jsme 24. 10. otevřeli 
dveře „misijní kavárny Na mlatě.“ Stoly 
se prohýbaly pod mísami dobrot, které 
napekla šikovná děvčata, zdatné ma-
minky a zkušené babičky. Přenádherné 
koláče, frgály, moravské, české, hodové, 
prdelkové, s tvarohem, povidlím, mákem 
a mandlemi, velké, střední, malé rov-
nou do pusy, buchtičky s drobenkou, 
čokoládou, mafiny a mrkvové cupcaky 
zdobené krémem a ovocem vypadaly 

a chutnaly přímo 
světově!

Zbývalo jen dát 
si napěněné 
c a p p u c c i n o , 
latte či espresso 
z profesionál-
ního kávovaru 
obsluhovaného 
Mirkem Hra-
bovským. Děti 
si zahřívaly ruce 
o šálek pravého anglického čaje, 
zeleného, zázvorového, třešňového, 
magického či bylinkového čaje štěstí.

Vše za dobrovolný příspěvek do kasičky 
věnovaný na misie. Věřte, nevěřte - 
v kavárně se vybralo krásných 5 220,- 
Kč.

V 11 hodin se mlat se všemi dobrotami 
zavřel a slavení pokračovalo v kostele. 
Na zemi globus, z něhož vycházelo 

5 pruhů barevných 
látek - 5 světadílů při-
bližujících misijní území. 
Modrá - Austrálie 
a Oceánie, červená - 
Amerika, bílá - Evropa, 
žlutá - Asie a zelená 
- Afrika. Průvod dětí 
přinášel různé atributy 
z rozličných zemí - 
koalí rodinku, opičku, 

žirafu, lva, papouška, hada, slona, 
papuchalka, koně, mořské hvězdice 
a korály, lodě, Ei�elovku, Sochu Svobo-
dy, misku s rýží a hůlkami, šikmý slamák, 
lipovou větvičku, javorový list, perník 
z Pardubic, kyjovský kroj, plechovku 
coca-coly, anglický čaj…

Oči přecházely nad bohatstvím a nád-
herou světa a nad tím vším visel obrázek 
snad africké rodinky s dětmi na klíně.

Z letošní misijní neděle (sbírky v kostele 
a kavárny) putovalo na potřebná místa 
nádherných 11 013,- Kč. Moc velké díky 
všem, kteří se jakkoli zapojili do tohoto 
velkého díla spolupráce, solidarity, po-
moci a lásky.

„…cokoli jste učinili jednomu z těchto 
nejmenších…… .“   Mt 25, 31

Romana Blatná
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Svatováclavské hody jsou už dávno za 
námi. Ale pozor, nenechte se mýlit, pro 
členy ochozské chasy to všechno ne-
skončilo tancem pod májou a hodovou 
veselicí. Abychom mohli vidět tu nád-
heru, bylo zapotřebí spolupráce mnoha 
lidí, kteří věnují přípravám i různým 
jiným pracem během roku svůj volný 
čas, a to je dneska už téměř vzácnost.

A tomuto tématu se bude věnovat 

i následující rozhovor. Všimli jste si 
letos v hodovém průvodu obrov-
ského množství krojovaných? A to 
nejen stárků, ale i dětí. Říkala jsem 
si, že za tím stojí obrovské množství 
práce a chtěla jsem zjistit, kdo 
za tou přípravou krojované krásy 
stojí. Tohle pátrání, které netrvalo 
moc dlouho, mě přivedlo k Lence 
Chybové, které jsem se zeptala na 
pár otázek.

Chtěl bych vám, vážení čtenáři, popřát 
pěkný den, pokud ovšem je něco 
takového v této nejisté době možné 
a pokud to nevyzní příliš ironicky. Ve 
chvíli, kdy tento článek vzniká, je těžké 
cokoli předpovídat – s trochou nadsázky 
by se možná dalo říci, že jistá je jen po 
úterku středa a po prosinci leden.

Je velmi těžké odhadovat, jak se situace 
vyvine, co příští dny a týdny přinesou 
a jakých zvratů se dočkáme. (Trhovci by 
mohli vyprávět…) Jakou formou se bude 
konat Tříkrálová sbírka, lze dnes taky 
jen stěží předvídat, byť s ní předběžně 
počítáme na sobotu 8. ledna.

Stále ještě počítáme s tím, že alespoň 
vánoční bohoslužby se budou moci 
konat v obvyklém čase a na obvyklém 
místě. Loni jsme je prožívali „v plenéru“; 
a myslím, že to nebylo špatné řešení. 
Letos bychom si ovšem rádi dopřáli 
závětří kostelních zdí.

Kdy se tedy sejdeme ke sla-
vení?
„Předpůlnoční“ bohoslužba na Štědrý 
den zde začne v 15 hodin; na děti 
narozené v tomto i minulém století se 
těší oslík Šedivísek. Následujícího dne 
– v sobotu 25. prosince – budeme slavit 
Ježíšovo narození v nedělním čase, 
tj. v 11.15. Neděle 26. prosince bude 
věnována rodinám – za rodinný život 
budeme děkovat spolu s betlémskou 
rodinou při bohoslužbě rovněž v 11.15.

Ani v povánočních dnech bychom nera-
di měli zavřeno. Svátek Jana Evangelisty 
je tradičně spojován s žehnáním vína 
a ani letos nechceme od tohoto milého 
zvyku upustit, proto budeme vyprošovat 
radost a požehnání všem, kdo na počest 

sv. Jana pozvednou skleničku, v závěru 
mše v úterý 28. prosince. Krom toho ve 
spolupráci s ochozskými skauty chceme 
umožnit i distribuci Betlémského světla 
– jakou bude mít podobu, to je (jak už 
je zvykem psát) v tuto chvíli ještě těžké 
předvídat. Ale nechceme Vás o radost 
ze sdíleného plamínku připravit.

Přelom občanského roku bychom také 
rádi prožili ve farním společenství. Za 
uplynulým rokem se ohlédneme v jeho 
posledních hodinách – při bohoslužbě 
31. prosince v 16.00. A v prvních dnech 
roku 2022 se bude slavit mše v 11.15 jak 
v sobotu 1. ledna, tak v neděli 2. 1.

Dovolím si přidat ještě jednu „pře-
svánoční“ pozvánku: katolická církev 
v těchto dnech, týdnech a měsících 
žije přípravou na shromáždění biskupů 
z celého světa s papežem – na tak-
zvaný biskupský synod, který se má 
věnovat aktuální situaci církve. Papež 
František velmi stojí o to, aby v rámci 
tohoto poradního shromáždění (je 
plánováno na rok 2023) zaznívaly au-
tentické postřehy a hlasy lidí skutečně 
z celého světa, a to jak z nitra církve, tak 
i „přes hranice“. Tento proces hledání 
a nacházení, diskusí a naslouchání je 
nazýván „synodálním“ či „synodalitou“. 
Jistě jsou mezi vámi mnozí, kteří by měli 
co říci k podobě a životu církve v naší 
obci, našem kraji a zemi i v našem 
světě. Prosím, nebojte se oslovit kohokoli 
z ochozské farnosti s přáním do tohoto 
procesu se zapojit! Rádi bychom Vaše 
hlasy vyslechli.

Často používám spojení „chceme“, 
„rádi bychom“, „hodláme“ apod. Ži-
jeme, jak jsem už psal a jak to všichni 
prožíváte, v době velmi nejisté. Mezi 
jistoty, které zůstávají, ale krom toho, 

že po noci přijde ráno, patří ještě jedno: 
že člověk potřebuje člověka. Že lidé 
chtějí a potřebují mít k sobě blíž – byť 
to momentálně znamená na půldruhého 
metru.

Nejednou jsme ale udělali zkušenost, že 
ti, kteří svou vzdálenost měří na centi-
metry, nežijí spolu, ale vedle sebe. A na-
opak jsou tací, kterým k lidské blízkosti 
nepřekáží ani desítky kilometrů. Proto 
vám všem, vážení a milí Ochozané, chci 
popřát adventní a vánoční čas, v němž 
si budeme – třeba vzdáleně – nablízku.

Na prahu adventu jsme se sešli u krás-
ně ozdobeného a rozsvíceného stromu. 
Bylo to velice milé setkání a znovu mě 
ujistilo, že touha po lidské blízkosti, 
touha člověka po člověku patří mezi ne-
zpochybnitelné a nevyvratitelné lidskosti 
– můžeme jí říkat třeba „antropologická 
konstanta“, tedy to, co neodmyslitelně 
dělá člověka člověkem.

Hvězda na vrcholu našeho stromu 
je viditelná zdaleka, z mnoha míst 
v Ochozi i z okolí. Pokaždé když se mi 
zaleskne v zorném poli, připomene mi 
blízkost, a to nejenom lidskou. Znovu 
a znovu si uvědomuji, že Ten, jehož na-
rozeniny o Vánocích slavíme, se rozhodl 
být člověku tak blízko, jak to jenom jde 
– tak, že se sám člověkem stal. A že nás 
provází a s námi prožívá i všechny lidské 
peripetie a trápení; od dřeva jesliček až 
ke dřevu kříže. A tuto blízkost vám všem 
chci vyprosit.

Za ochozskou farnost

Zdeněk Drštka, 
katolický kněz

V NEJISTÝCH ČASECH…

SPOLKY, SDRUŽENÍ, INSTITUCE
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Jak dlouho se o kroje staráš? Kdo ti 
pomáhá?

Ochozské kroje si chasa pořídila 
v roce 2013 a šla v nich poprvé na hody. 
Tehdy nám kroje kompletně připravili, 
nažehlili a naškrobili Jirka Hemelík 
a Pepa Trávníček z Líšně, takže jsme 
s nimi nemuseli nic dalšího dělat. Po-
stupným používáním bylo ale potřeba 
kroje průběžně prát, žehlit a znovu 
škrobit, a tak jsem se k tomu nějak 
přimotala já. S údržbou mi pomáhají 
i ostatní holky z chasy, protože počet 
krojů stále stoupá a každá ruka je k ne-
zaplacení. O kroje se tedy samostatně 
staráme přibližně od roku 2015.

Kde jsou kroje uschovány? Chodí je 
někdo pravidelně kontrolovat a je to 
vůbec nutné?

Kroje jsou uskladněné v místnosti 
archivu na obecním úřadě. Jsme za to 
moc vděční, protože nám to umožňuje 
mít kroje uskladněné v ochranných 
vacích a rozvěšené na speciálních 
dvoupatrových šatních stojanech. Toto 
by v běžných domácích podmínkách 
nebylo možné. Místnost je zatemněná, 
vybavena měřičem teploty a vlhkosti 
i odvlhčovacím zařízením, aby podmínky 
pro uskladnění krojů byly co nejvhod-
nější a aby tím byla zajištěna nejdelší 
možná životnost krojů.

Většina z nás vidí kroj jen jako celek 
a úplně přesně nevíme, co se skrývá 
„uvnitř“. Z jakých částí se kroj skládá?

Ochozský kroj se skládá opravdu 
z více částí, my tomu říkáme krojové 
součástky.

Dámský kroj jich má více než mužský. 
Když začnu seshora, tak ženy mají na 
hlavě speciálně uvázaný tištěný čer-
vený šátek, pod nímž je schovaný ještě 

jeden bílý, který je přímo na vlasech 
a dá se prát. Na těle máme bílé ba-
vlněné rukávce zdobené barevnými 
stuhami a broží, na nich barevnou 
kordulku (vestičku) zdobenou bílou 
vyšívanou portou, což je okrasná bílá 
krajka. Pod sváteční taftovou sukní, ve 
které chodíváme v hodovém průvodu, 
se schovávají minimálně dvě naškrobe-
né spodnice zdobené ručně vyšívanou 
madeirou (také druh ozdobné krajky) 
a pod spodnicemi máme ještě tzv. 
jelito, což je takový váleček na kšan-
dách vycpaný molitanem, který má 
takovou zázračnou funkci, že všechny 
ty spodnice nám pěkně drží v pase 
a jsou nadýchané. Na sukni míváme 
uvázanou bílou madeirovou zástěru 
a vyšívaný kapesníček. Na večerní 
zábavu vyměníme sváteční taftovou 
sukni za tzv. mušelinku, tj. bílou bavl-
něnou sukni s tištěným vzorem. Ta je 
trošku kratší, lehčí a hlavně na údržbu 
jednodušší. A bílou zástěru nahradíme 
barevnou taftovou zástěrou. Pak už 
zbývají jen bílé punčochy a černé kože-
né šněrovací kozačky.

Pánský kroj se skládá z černého pls-
těného klobouku zdobeného červenou 
kroucenou šňůrkou, bílé bavlněné košile 
zdobené bílou vsadkou na hrudníku. Na 
košili mívají muži barevné vyšívané šle, 
které vždy ladí s barvou sukně stárky, 
a červenou vestu 
se zlatými knof-
líky a vyšíváním. 
Na nohách mají 
muži na hodový 
průvod dyftýno-
vé vyšívané kal-
hoty s koženým 
opaskem a dole 
tzv. darmovisy, 
které vykukují 
z vysokých čer-
ných kožených 
kozaček a dělají 
parádu při chůzi 
i při tanci. Na 
večerní zábavu 
muži vystřídají 
dyftýnové kal-
hoty za černé 

společenské kalhoty, které jsou opět 
tenčí, lehčí a jednodušší na údržbu.

Části jsou tedy z různých druhů textilií, 
jaký je rozdíl v péči o ně?

Různé druhy materiálu znamenají 
různé způsoby údržby. Je na to spousta 
různých pravidel a doporučení a my 
se v této oblasti stále vzděláváme 
a zdokonalujeme. Něco jde jednoduše 
vyprat, něco se může jen lehce otřít vlh-
kou houbičkou nebo ubrouskem a pak 
sušit fénem, něco se může čistit párou 
a něco se může jen větrat a chovat se 
tak, aby se součástka neznehodnotila. 
Zkrátka je to neustálé zjišťování a zkou-
šení receptů od zkušenějších.

Jak dlouho předem kroje připravujete? 
Kolik jich vlastně je? Ženáči si připravují 
kroje sami?

Kroje připravujeme průběžně během 
celého roku, ale jak už to tak bývá, 
nejvíce napilno máme vždy před a po 
hodech. Krojů máme 15 párů pro stárky 
(15 dámských a 15 pánských) a 2 sklep-
nické kroje.

V roce 2015 si tři manželské páry 
nechaly ušít ženáčské kroje a letos se 
naše řady rozšířily o další tři páry. Tyto 
kroje už má každá rodina uskladněné 
doma a stará se o ně sama.

Co když se kroj roztrhne nebo jinak 
poničí? Červené víno taky nebude 
jednoduché odstranit…

Už jsme párkrát řešili větší poškození 
kroje a v nejhorším případě se musí ušít 
nová součástka. Všechno zkrátka spra-
vit nejde. Naštěstí ve většině případů se 
jedná o roztržení ve švu, utržený knoflík 
nebo skvrna, která se dá vyprat.
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Máte nějaké zkušenostmi ověřené pří-
pravky? Na škrobení, praní, bělení…

Z ověřených přípravků se nám nejvíce 
osvědčilo mýdlo s jelenem a dětské 
vlhké ubrousky. To byste nevěřili, co 
všechno se s nimi dá vyčistit. Vše se 
pere bez aviváže a na škrobení se 
používá pšeničný škrob.

Kdo váže šátky a jak moc je to složité?

Šátky máme uvázané od prvopočátku 
od Pepy Trávníčka, a pokud to není 
nutné, nerozvazují se. Ale už jsme jich 
pár potřebovali upravit na jinou velikost 
hlavy, nebo už byly potřeba vyprat, 
a tak jsem jich už pár převazovala. Slo-
žité to není, ale musí na to být zkrátka 
gryf, který získáte jen tím, že budete 
vázat, vázat a vázat.

Kroje stále přibývají, kdo je šije?

Zejména dětské kroje nám šila paní 
Romana Komzáková, Markéta Čer-
vinková a paní Rajdlová z Líšně, která 
má praxi z líšeňských krojů. Využívá-
me i jiné šikovné švadleny převážně 
na jižní Moravě (Brumovice, Uhřice), 
které se specializují na vyšívané ko-
šile, šle atd.

Jak probíhá příprava kroje, když se jede 
na nějakou akci/jiné hody apod.?

Když jedeme na hody do okolních ves-
nic, bereme si na sebe tzv. přespolní va-
riantu kroje, tj. ženy mají sukni mušelinku 
a muži černé kalhoty. Příprava kroje je 
stejná, jako když jdeme u nás na hody 
- kroj musí vypadat prostě krásně.

Co příprava dětských krojů? Kolik jich 
je a jak tohle probíhá? Komu se lidé, 

kteří s hody nemají žádnou zkušenost 
a zároveň by chtěli zapojit své ratolesti, 
mohou ozvat?

Příprava dětských krojů je obdobná 
jako příprava dospěláckých, protože 
kroj má podobné složení krojových sou-
částek i materiálů. I údržba a příprava 
krojů je podobná, časově dost náročná, 
a v té mi každoročně moc pomáhá naše 
babička Drahomíra Chybová.

Jsme nesmírně rádi, že je o dětské kroje 
takový zájem, a že účast dětí na hodech 
stále roste. To je pro nás ta největší od-
měna a důkaz toho, že jsme se v roce 
2015 rozhodli pro správnou věc, když 
jsme spolu s ochozskými ženami zre-
alizovali první prototyp dětského kroje. 
Od té doby každý rok přišíváme další 
a další kroje a v tuto chvíli už máme 
25 dívčích a 13 chlapeckých krojů. Ti, 
kteří by chtěli své dítě zapojit do příští 
hodové veselice, se můžou s důvěrou 
obrátit na mě nebo na kohokoliv z chasy, 
a my s vámi budeme počítat. Už ted, se 
těšíme na všechny děti, až se příští rok 
zase oblečeme do krojů a zatančíme si 
společně pod májou.

 Za rozhovor děkuje Veronika Krausová

FOTBALOVÝ ODDÍL TJ OCHOZ 
U BRNA

Milí spoluobčané,

rádi bychom vás seznámili se situací ve 
fotbalovém klubu. Fotbalisté tvoří jeden 
ze tří oddílů tělovýchovné jednoty 
TJ Ochoz u Brna. Dalšími jsou tenis 
a cvičení. Někteří pamatují fotbalisty 
jako partu chlapů, kteří si chodili zahrát 
fotbal, po něm na pivo, sami si posekali 
hřiště a opravili, co bylo potřeba. Za 
posledních 10 let se však fotbalový 
oddíl velmi změnil. Založili jsme týmy 
mládeže, které se posouvají a k nim 
se přidávají mladší. V současné době 
má fotbalový oddíl 120 členů, z nichž 
je 80 dětí, rozdělených do 6 týmů. 
O tyto děti se stará 15 trenérů - dob-
rovolníků, kteří třikrát týdně věnují svůj 
čas dětem, rozvoji oddílu a myšlence 
sportování v obci. Fotbalově jsme se 
stali spádovou obcí a rodiče k nám vozí 
děti na fotbal z míst, kde oddíl nemají 
nebo kde není pro jejich dítě odpoví-
dající věková kategorie. Jezdí k nám 

děti z Kanic, Babic, Březiny, Křtin, 
Bukovinky, Líšně, Hostěnic. Současně 
se nám změnilo vytížení fotbalového 
hřiště, které přestává kapacitně stačit 
požadavkům tolika týmů. Přes zimu 
využíváme kromě místní sokolovny, kam 
chodí hlavně menší děti, i haly v okolí. 
Jezdíme trénovat do Březiny, Křtin, 
Habrůvky a Líšně. Naštěstí je současné 
vedení obce nakloněno rozvoji sportu 
a daří se připravovat projekty na spor-
toviště, které by nám v dalším rozvoji 
pomohli.

Fotbalovému oddílu se daří i z hlediska 
výsledků jednotlivých družstev. V mlá-
dežnických týmech jsme se zařadili mezi 
nejlepší oddíly na okrese Brno-venkov 
a rovnocenné zápasy hrajeme i s kluby 
na krajské úrovni. Na fotbalové mapě je 
Ochoz významným bodem a všem, kteří 
se na dobré reprezentaci obce podílejí, 
je potřeba poděkovat.

Daniel Šnajdr

Sezona našeho áčkového 
týmu 

Rád bych vás seznámil s hodnocením, 
postřehy a několika zamyšleními nad 
podzimní sezónou kopané týmu A muži. 
Začnu výsledkovou částí.

Podzimní sezonu jsme zakončili na 
druhém míste s 32 body - skóre 59:15 
a bilance 10 vítězství, 2 remízy a 1 prohra.

Tabulka se po podzimní části výrazně 
rozdělila - 4 mužstva budou bojovat 
o postup do okresního přeboru, Židlo-
chovice, Mokrá, Přísnotice a Ochoz.

Naši bilanci trochu pokazila závěrečná 
zbytečná domácí remíza s mužstvem 
Žabčic, jinak jsme přezimovali na 
prvním místě. 

Pro mne je možná z hlediska výsledků 
nejdůležitější naše dominance na 
hřištích soupeře, kde jsme ztratili pouze 
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jediný bod v Přísnoticích. Ostatní zápa-
sy jsme jednoznačně vyhráli, nejlepší byl 
zápas v boji o první místo v Židlochovi-
cích, který jsme vyhráli 6:1.

Domácí zápasy jsou trochu jiné. Někdy 
protihráči, hlavně B mužstva, přijedou 
v sestavě připomínající zápas starších 
pánů, naše vysoká vítězství tak mají 
nulovou vypovídající hodnotu. 

Doma jsme někdy dlužní našim divá-
kům a příznivcům lepší výkony. Trochu 
podcenění, nekoncentrovanost a možná 
i trošinku naše hřiště, které opravdu 
v porovnání s jinými hřišti silně pokul-
hává. Samozřejmě to není hlavní důvod, 
jenom konstatování a také skutečnost, 
která se promítá do celého fotbalového 
dění v Ochozi a hlavně u mládeže. Zde 
si neodpustím poznámku: co se podařilo 
vytvořit v mládežnické kopané v Ochozi 
během posledních let, je na okresní 
úrovni naprostý unikát.

Jsme velmi respektovaný oddíl kopané, 
do nějž rodiče z okolí rádi dávají svoje 
chlapce. Jsme také zváni na různé 
turnaje mládeže, v nichž kvalita soupeřů 
z výkonnostně vyšších oddílů je pro nás 
určitě odměnou.

Zpět k mužům

Máme silný kádr, jak do počtu, tak do 
kvality, což je největší devíza aktuálního 
ochozského mužského fotbalu. Je zde 
mix velmi mladých hráčů, bez nichž 
bychom snad ani nebyli v soutěži, se 
střední generací i trochu déle sloužícími. 
Fotbal mají všichni rádi, to podtrhuje 
i účast na zápasech, kde je účasten 
každý, i přes značné pracovní i jiné 
překážky. Toho si velmi cením.

Fotbalová budoucnost

Jsem optimista. Kádr je široký, během 
podzimu přičichli hráči k atmosféře 
zápasů a naše řady rozšířili i velmi mladí 
a nadějní dorostenci, kteří naskočili do 

utkání. Samo-
zřejmě, že naším 
cílem je postup do 
okresního přeboru. 
Myslím si, že tam 
právem patříme - 
hlavně hráčským 
zázemím, věřím, 
že i koncepčností 
a systematickou 
prací. Podtrhuje 
to i naše účast 
v okresním pohá-
ru, v němž jsme 
postoupili přes 

3 mužstva okresního přeboru a porazili 
vedoucí mužstvo tohoto přeboru Měnín 
v krásném zápase 4:3.

Zda postup bude hned v příštím roce, 
uvidíme. 

Přeji všem příznivcům ochozské kopané 
pevné zdraví, optimismus a hlavně 
pohodu v této nelehké době. 

Zdeněk Jareš
trenér A mužstva

Úspěšný podzim mladšího 
dorostu
Podzimní část sezony je i pro nově 
vytvořený tým mladšího dorostu za námi 
a nezbývá, než se ohlédnout a trochu 
rekapitulovat. Loňské rozhodnutí klubu 
pokračovat samostatně a nespojovat se 
s jinými týmy, jak to bývá obvyklé, bylo 
asi tím nejlepším, co jsme mohli udělat. 
Jen jsme přemýšleli, kam tento tým 
přihlásit. Klasický dorost byl vždy brán 
jako 4-letý, a to není právě ideální. 
Hráči v tomto období fyzicky dospívají 
velmi rychle a nebezpečí zranění je 
tak vysoké. Díky nabídce, přístupu 
a vizi OFS Blansko se nám otevřela 
možnost hrát „mladší dorost“, tedy 
soutěž za účasti hráčů ročníku 2005 

a mladší. Tato možnost se nám jevila 
jako správný krok, kterého jsme využili. 
Sice se potýkáme s ne zcela adekvát-
ním nastavením podmínek startu 
soutěže, z mého hlediska jsme se vrátili 
zpět do žákovské ligy (zmenšené hřiště, 
nižší počet hráčů, žákovské branky, 
zpočátku i absence rozhodčích), ale 
chápeme, že ne vše se podaří na první 
dobrou a oceňujeme aktivní přístup OFS 
a snahu věci řešit. Uvidíme.

Důležité pro mě je, že kluci mohou 
hrát všichni, nemusejí odcházet jinam. 
Každopádně tím, že došlo k částeč-
nému sloučení loňských týmů starších 
a mladších žáků, bylo nutné se sehrát. 
To se podařilo již po prvních trénincích 
a utkáních. Nyní jede dorostenecký tým 
naplno, na podzim nám dělal radost 
a oprávněně patří ke špičce tabulky. 
Osobně musím vyzvednout remízu 
1:1 s Adamovem, kde jsme zápolili 
s virózami a odjeli vlastně s polovinou 
týmu. Následnou výhrou se suverénními 
Jedovnicemi nám kluci potvrdili sílu 
kolektivu, kdy neporažený tým s dosud 
jedinou inkasovanou brankou zdolali 
3:2. Veliké díky kluci.

Také se daří prolínání mezi týmy. Ně-
kteří z našich hráčů ochutnali atmosféru 
dospělého fotbalu a naopak jsme toto 
dopřáli mladším klukům u nás. Uvidí-
me, co přinese zimní příprava. Máme 
v plánu oživit halový turnaj „Ochozská 
kopačka“, zahrát si přáteláky. Bude zá-
ležet, jak moc se na přípravě podepíše 
Covid a s ním spojená opatření, která 
musíme respektovat a dodržet. Vždyť 
zdraví všech je vždy na prvním místě. 

Krásný zbytek letošního roku a hodně 
úspěchů v tom příštím přeje

Mirek Ryšavý
trenér mladšího dorostu

foto: Mojmír Klas 
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Málokterá budova proslavila Ochoz tak, 
jako Restaurace u Votrubů. Mnozí z vás 
ještě pamatují lesk její slávy, já už jsem 
se o vyhlášeném podniku dozvídala spí-
še z vyprávění. Mnozí z vás, kteří se do 
Ochoze přistěhovali nedávno, možná 
ani netuší, že stávající zchátralá budova 
hostila mnoho českých významných 
osobností a byla proslulým turistickým 
cílem s prvotřídní kuchyní. 

Málokterá budova v Ochozi má záro-
veň v sobě ukrytý tak velký potenciál. 
U hlavní silnice a autobusové zastávky, 
s velkými prostory a s novými možnostmi 
a nadějnými vyhlídkami. Koupila ji totiž 
mladá odvážná žena, která s ní má sice 
jiné než gastronomické úmysly, avšak 
ne méně sympatické. Vendula Sidzi-
na Vodičková svým podnikatelským 
záměrem vdechuje budově nový život, 
zároveň ale umí naslouchat potřebám 
svého okolí.

Pojd,me ale od začátku...

Vendula se narodila v Brně, její rodina 
je rozeseta po okolních obcích. Ochoz 
jí není neznámá ani proto, že zde má 
přátele. I tak lze ale říci, že je tady nová. 
„Po studiích jsem odjela do zahraničí, 

kde jsem získala mimo jiné i zkuše-
nosti v oblasti nemovitostí, pronájmu. 
S příchodem covidu se mnohé změnilo, 
a to i v mém osobním životě. Po patnácti 
letech jsem se rozhodla vrátit zpět i se 
svými malými dětmi. Je to pro mě velká 
změna, která je pro mne i děti velmi 
náročná, ale pořád jsme tady doma 
a je nám tu dobře.“

Vendula změny vidí jako výzvy, nové 
začátky. A tím je pro ni i rekonstrukce 
objektu bývalé restaurace. „Každý svůj 
projekt vlastně beru jako svou osobní 
výzvu. O to je to lepší pocit, když se vše 
nakonec podaří. Při každé kolaudaci si 
řeknu, že jsem zdolala další ledovec. 
A v ten stejný moment se začínám těšit 
na ten další,“ uvažuje a přitom dodává 
k rekonstrukci ochozské budovy: „Celý 
projekt je do detailu promyšlený a pos-
tujeme krok po kroku, i když to je někdy 
časově náročné. Ale nevzdávám se, 
věřím, že Ochoz bude naším domovem 
a zázemím,“ usmívá se nad plány. 

Přitom přiznává, že je to právě tato 
nemovitost, která ji do Ochoze při-
vedla. Vendula totiž odhalila její velký 
potenciál - stejně tak jako potenciál 
celé obce, lokality, v níž chybí některé 
služby či základní občanská vybave-
nost. Vyslechla tuto výzvu i přes finanční 
nákladnost celého projektu. „Jsem ráda 
u zrodu něčeho nového, fungujícího, za-
jímavého. Baví mě spolupráce, inspirace 
a stejné naladění se zajímavými lidmi. 
Zároveň vnímám, co potřebuje okolí, co 
potřebuje daná lokalita a její obyvatelé. 
Při tvorbě projektu jsem proto neustále 
v komunikaci s vedením obce, snažím se 
co nejvíc vyjít vstříc a doufám, že naše 
vzájemná spolupráce bude pokračo-

vat,“ vysvětluje Vendula své motivy 
a základní ideu, se kterou do projektu 
šla.

Ordinace, obchůdky i místo 
pro vzdělávání?
V přízemí budovy se tedy budou na-
cházet prostory k pronájmu o celkové 
výměře 350 m2, v nichž by se měly 
soustředit služby chybějící občanské 
vybavenosti. „Představovali bychom si 
tři ordinace a dva obchodní prostory. 
Mohl by tu tak být třeba zubař, dětský 
lékař nebo jiný specialista, případně 
i lékárna. V dalších prostorách by moh-
la najít zázemí třeba nějaká kavárna, 
bezobalový obchod, pekárna, ale klidně 
i miniškolka, nějaký mateřský klub 
atd. Možností je celá řada, záleží na 
podnikatelských plánech, které by zde 
mohly najít zázemí. Byla bych ale moc 
ráda, kdyby to byly aktivity, ze kterých 
bude mít prospěch především lokalita 
a šikovní, podnikaví lidé,“ uvažuje 
Vendula a dodává, že vidí i případné 
prostory pro vzdělávání či předávání 
zkušeností. Uvítala by třeba propojení 
kavárny s večerními workshopy, jazyko-
vými kurzy atd. 

V prvním patře pak vznikne samostatný 
byt. „Tam bychom se rádi co nejdříve 
s dětmi přestěhovali. Hned při první 
prohlídce jsem nás tam s dětmi viděla 
jako doma, i když tam byly jen holé zdi 
a děravé sto let staré dřevěné podlahy,“ 
vzpomíná Vendula na první návštěvu 
vybydlené restaurace.

V projektu je dále myšleno i na parko-
vací místa, která by vznikla na dvorku 
bývalé restaurace, a to jak pro zákaz-

OCHOZSKOU LEGENDU ČEKÁ NOVÝ ŽIVOT
„Je to budova, která může mít velké upotřebení a vidím v ní velký potenciál,“ říká nová majitelka 
„Votrubů“

Budova zvenku mnoho změn nezaznamená Pohled z ptačí perspektivy

22



TÉMATA KOLEM NÁS 

23

níky, tak třeba pro dodávky dovážející 
zboží. Potěšitelný je i fakt, že zvenku 
neprojde budova téměř žádnou výraz-
nou změnou, získá jen novou opravenou 
fasádu. Nad konečnou dispozicí prostor 
a jejich využitím ale stále visí otazníky 
a výzvy.

Víc než jen pronájem
Vendulin přístup je v našem českém 
prostředí unikátní. Nenabízí totiž klien-
tům jen pouhý pronájem, jde spíš o spo-
lečnou vizi. I tímto se liší od klasických 
developerů,

jimž jde především o rychlý zisk. „Zisk je 
samozřejmě důležitý, bez toho by žádný 
byznys nemohl fungovat, ale mám ráda 
promyšlené projekty s citem k poptávce. 
To se mi v minulosti osvědčilo a chtěla 
bych tak pokračovat dál. Tak doufám, 
že se mi to podaří i tady v Ochozi.“ 
K vykreslení celého pozadí prodeje 
lze snad jen dodat, že další nabídku 
prodejci přihodil i investor vietnamské 
národnosti a několik developerů, kteří by 
prostory zřejmě využili zcela jinak, bez 
návaznosti na potřeby místní lokality.

Historie se nezapomíná

Někteří si možná povzdechnete, že už 
Restaurace u Votrubů nebude restau-
rací, že to je věčná škoda nepokračovat 
v tak významné tradici. Ruku na srdce, 
vy byste ted, chtěli v této době rozjíždět 
restauraci? Ochoz se navíc mění a s ní i 
nabídka gastronomických zařízení, která 
je pro naši obec dostačující. Myslím, že 
pokud v budově najdou zázemí služby, 
po kterých občané Ochoze volají, je 
to mnohem lepší, než stavět další re-
stauraci. A navazovat na tradici, která 
už je několik desetiletí přikrytá závojem 
nostalgie, je také složité. „V celém 
prostoru nezůstalo bohužel téměř nic, 
co by historii připomínalo. Až na pár 
cedulí a reklamních prvků, které zvaly 
na utopence za 20 Kč J. Opravdu zů-
stala jen prázdná, vybydlená hospoda 
bez ničeho, čeho by se dalo v pátrání 
po slavné historii chytit. Budova čelí 
kompletní rekonstrukci. Je mi to trochu 
líto, samozřejmě bych se ráda o bývalé 
restauraci a její historii dozvěděla víc. 

Vše, co vím, je z doslechu, nebo když 
mě někdo potká na ulici a prohodíme 
pár slov. Pamatuji jen to, že i můj dě-
deček sem jezdil dávno na významné 
schůze či oslavy,“ vzpomíná Vendula 
a zároveň vyzývá lidi, kteří třeba mají 
nějaké materiály o historii restaurace či 
knihy hostů, pamětníky nebo štamgasty, 
ať se ozvou a vzpomínky předají dál. Jen 
tak totiž můžou přežít, protože lidská 
paměť je paradoxně mnohem trvanli-
vější, než zdi, parkety a obklady.

Kdy se budova dočká nového 
života?
Na tuto otázku není snadné vzhledem 
k současné situaci trhu se stavebním 
materiálem a probíhajícímu stavebnímu 
řízení odpovědět, Vendula ale doufá, že 
začne s rekonstrukcí začátkem příštího 
roku. „Zatím se věnujeme bouracím 
pracím, čištění a vyklízení. Za zmínku 
možná stojí i to, že od doby, co jsem 
nemovitost koupila, vzrostly plánované 
náklady na dvojnásobek, všechno je 
mnohem dražší a složitější. Já se ale 
nevzdávám, jdeme dopředu“ uzavírá.

Pokud chcete Vendulu Sidzinu Vodič-
kovou ohledně pronájmu prostor kon-
taktovat, můžete využít služby realitní 
kanceláře REMAX, konkrétně makléřku 
Marcelu Malachtovou, na tel. čísle 
734 645 058 nebo e-mailem marce-
la.malachtova@re-max.cz. 

Aneta Vidurová 

Jedno z možných uspořádání prostor v 
přízemí 

JAK SE V OCHOZI TOČÍ KOLA PRO AFRIKU
Pomáháme dětem na cestě 
ke vzdělání

Vizí charitativního hnutí Kola pro Afriku 
je podpořit školní děti v africké Gambii 
na jejich cestě ke vzdělání. Nezvlada-
telně dlouhou cestu do školy dětem 
zkrátí jízdní kola, která darují lidé po 
celém Česku. Obecně prospěšná spo-
lečnost Kola pro Afriku vznikla v Česku 
v roce 2012 a od té doby již vypravila 
23 kontejnerů s 7388 koly, která jsou 
následně darována pečlivě vybraným 
místním základním školám. Klíčem 
k zapůjčení kol školákům je vzdálenost 
od školy. 

Sběrné místo v Ochozi
Děkujeme vám všem, kteří jste své 
nepoužívané kolo darovali v našem 

sběrném místě na faře v Ochozi, 
nebo se na sbírce jakkoliv podíleli. 
Již dvakrát - celkem 150 kol - se 
nakládalo a odváželo do centrálního 
skladu v Ostravě Koblově. Kola nebo 
školní batůžky a pomůcky zde mů-
žete darovat v úterý v 17.45 a neděli 
v 11.00 hod. (www.casnyr.webno-
de.cz)

Věznice Heřmanice a Nová 
šance
Kola pro Afriku pomáhají ale i v Česku. 
Cílovou skupinou jsou lidé po výkonu 
trestu, těžko uplatnitelní na trhu práce 
a lidé ve věznicích. 

Je listopadový podvečer a spolu se 
skupinou přátel z Mary’s Meals při-
jíždíme do areálu bývalých kasáren 

v Ostravě Koblově. Sídlí zde Nová 
šance z.s. (www.novasance.cz), 
provozující azylový dům, který nabízí 
pomocnou ruku lidem opouštějícím 
vězeňské cely. Kritický moment, ve 
kterém se rozhoduje, zda dotyčný 
vstoupí do normálního života nebo 
po čase zase zpět do vězení. Nová 
šance má v Česku dvě prvenství. 
Je jediným zařízením svého druhu 
a mezi neziskovkami disponuje nej-
větším areálem.
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Azylový dům vyzařuje pokojem. Je zde 
cítit ‘otcovská ruka’ Petra, který je zde 
ředitelem, ale hlavně přítelem všem 
klientům. Petr nám ukazuje malou kap-
ličku a dodává: „Někteří muži říkali, že 
Otčenáš neumí. Tak jsem je požádal, ať 
text napíší na dřevěnou desku, aby byl 
v kapličce na očích.“ Většinu dne tráví 
klienti prací, kterou mají díky Kolům pro 
Afriku. 

Čtyři tisíce kol pod jednou 
střechou
Procházíme budovu centrálního skladu 
Kola pro Afriku. Sem hasiči a další part-
neři kolového projektu sváží darovaná 
kola z celého Česka. Klienti Nové šance 
jsou těmi, kteří pod vedením mistra dílny 
kola repasují, kontrolují a připravují pro 
transport do Gambie. Ročně se odsud 
vypraví 3-4 kontejnery po 400 kolech 
v rozebraném stavu včetně množství 
náhradních dílů. Opětovné sestavení 
kol je již dílem vyškolených gambijských 
mechaniků.

Část kol repasuje také přibližně dva-
cítka mužů ve výkonu trestu v Heřma-
nické věznici. Ročně repasují přibližně 
600 kol. Jejich práce je součástí reso-
cializačního programu. Utužují pracovní 
návyky, rozvíjejí odbornou dovednost 
cyklomechanika a celkově zvyšují svou 
šanci na úspěšný návrat do běžného 
života po uplynutí trestu. Pracují bez ná-
roku na finanční ohodnocení. Odměnou 
je jim jednou měsíčně přidělovaná káva, 
čaj, cukr, tabák a kázeňské odměny.

„Opravy kol ve věznici jsou naprosto 
unikátní bod celého projektu. Bez 
těch chlapů bychom to nemohli dělat. 
Opravili přes šest tisíc kol. Věznice se 
k projektu staví velmi otevřeně a vstřícně. 
Je to jeden z hlavních partnerů projektu. 
Bez něj by to nešlo,“ doplňuje zaklada-
tel KPA Roman Posolda.

„Baví nás opravovat kola. Na ubytovně 
se čas zabíjí ničím, ale tohle má smysl, 
protože pomáháme dětem. Viděli jsme 
podmínky v kterých žijí, přišlo nám to 

dobročinné. Kola spravujeme každý 
den,“ vysvětluje jeden z vězňů Petr 
Sasen.

Nový sklad Mary’s Meals pro 
školní batůžky
Náš průvodce Petr otvírá bytelné dveře 
a osvětluje rozlehlou místnost. „Tak tento 
sklad je pro vás. Žádný nájem a k tomu 
ještě nabízím zdarma pravidelný svoz 
batůžků do vašeho centrálního skladu 
v Brně na Kraví hoře.“ Jeho velkorysost 
tak umožňuje vznik velkokapacitního 
skladu Batůžkového projektu (www.ba-
tuzkovyprojekt.cz) pro severní Moravu 
a pravděpodobně část jižního Polska. 
To, co funguje v malém v našem ochoz-
ském sběrném místě kol a batůžků na 
faře, se podařilo díky mnoha otevřeným 
srdcím ve velkém v Nové šanci.

Naše společná cesta
Vize hnutí Kola pro Afriku a Mary’s Me-
als je identická - pomáhat nejchudším 
dětem na cestě ke vzdělání. Aktivity 
okolo Nové šance jsou naplněním dal-
šího společného cíle - umožnit opravdu 
všem darovat svůj čas, schopnosti, 
dovednosti nebo peníze k tomu, aby 
co nejvíce dětí mohlo chodit do školy. 
Tuto možnost stále nemá 60 milionů 
dětí. Všechny zmíněné komunity, hnutí 
a aktivity jsou cestou, jak to postupně 
měnit.

Pavel Wawracz

ULLSPERGER – MÓDNÍ ZNAČKA S PŘÍSTAVEM 
V OCHOZI

Nevím, čím to je, ale Ochoz se 
stává domovinou mnoha šikovných 
švadlenek, návrhářů a tvůrců oděvů. 
A zajímavé je, že v různých oborech 
– oblečou se u nás děti, ženy, nevěs-
ty, muži i krojovaná chasa, ale také 
ti, kterým je zima na nohy. Dalším 
kamínkem do mozaiky této pestré 
nabídky jsou modely značky Ullsper-
ger, za kterými stojí Milada Tůmová. 
„Jsem celkem hyperaktivní člověk, ale 
u šití se vždy zklidním, soustředím se 
na jednu činnost, tvořím a vymýšlím 
nové postupy. Je to ohromný relax 
i radost zároveň. Šití je mojí vášní, 
koníčkem i duší. Když tvořím, dý-
chám,“ zahajuje povídání o módním 
návrhářství už jedenáct let kovaná 
Ochozačka.

Milada Tůmová pochází z Vraclavi 
u Vysokého Mýta. Začala šít už v je-
denácti letech, z prostěradla si tenkrát 
spíchla první košili. Od té doby nebyl 
žádný kus bytového textilu v bezpečí, 
Milada na šití potřebovala materiál, 
a toho byl nedostatek. „Občas jsem 
rozstříhala i závěsy, běžně prostěradla, 
tátovi jsem z uniformy odstřihovala 
zlaté knoflíky… Když jsem pak byla 
větší, tak jsem si první modely šila ze 
zahradní textilie a šla v tom třeba na 
párty. Samozřejmě jen jednou, protože 
se v tom nedalo moc dlouho vydržet. 
Ale líbilo se mi, že z toho materiálu 
můžu tvořit třeba velké stojaté límce 
a že to jsou jiné věci, než které nosili 
moji vrstevníci,“ popisuje začátky za 
šicím strojem Milada.
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Značka Ullsperger

Postupem času se její koníček a vášeň 
staly i oborem podnikání – zrodila 
se značka módní značka Ullsperger. 
V roce 2006 si otevřela obchod v Hradci 
Králové, kde nabízela šití na zakázku 
i vlastní kolekci. Pomalu se dostávala 
i na program módních přehlídek, benefič-
ních módních akcí a začala si postupně 
vytvářet vlastní klientelu. „Moje modely 
měla na sobě třeba Kateřina Brožová 
nebo Nikol Štíbrová. No a ve 29 letech 
jsem pak odjela do Brna, kde jsem rok 

nato otevřela další obchod. Pořada-
telé módních přehlídek mě pak začali 
oslovovat sami, i zákazníci si mě začali 
podle nich aktivně vyhledávat – třeba 
v roce 2016 jsem měla jednu přehlídku 
za druhou. Moje modely byly součástí 
charitativního galavečera, kde jsem se 
seznámila s krásnou herečkou Pavlou 

Vitázkovou, která pro mne posléze 
nafotila moji kolekci oblečení. Vystoupila 
jsem na Svatebním veletrhu, měla jsem 
přehlídku pro fit centrum se sportovními 
a zimními funkčními oděvy, nafotila jsem 
kolekci oblečení na golf pro ženy a taky 
jsem byla součástí přehlídky v Písku na 
podporu dětí, kterým rodiče nemohou 
z finančních důvodů platit kroužky. Byl to 
úspěšný rok. Navíc, zákaznice si často 
kupovaly modely přímo na místě po 
akcích,“ vzpomíná Milada.

Uvažuje, že se jim nejspíš líbila univer-
zálnost a nositelnost modelů. To, co Mi-
lada ušila před deseti lety, se klidně dá 
nosit i dnes. „Jsou to originální kusy, můj 
styl moc nepodléhá módním trendům. 
Ráda taky šiji na normální ženy – čili 
normální konfekční velikosti, žádné veli-
kosti 34 – 36. I modelky, které nosí moje 
návrhy, si vybírám spíše ty s běžnými 
typy postav, aby zákazníci viděli, jak ve 
skutečnosti model člověku sedne. Sna-
žím se totiž šít tak, aby ve věcech ode 
mě každá žena vypadala opravdu jako 

žena, abych do-
kázala podtrhnout 
křivky, zkrátka aby 
se v kostýmcích, ša-
tech, kabátech cítily 
zákaznice dobře 
a mohly je nosit, 
jak dlouho budou 
chtít. Však se taky 
ke mně po letech 
vracejí pro nové 
modely v oblečení, 
které jsem jim 
ušila já,“ usmívá se. 
Návrhářka však vy-
tváří i oděvy pro děti 
i pro muže – větši-
nou kalhoty na míru 
nebo softshellové 
bundy.

Prapor, láhev i erb jako vyšitý

Ted, už obchod v Brně Milada nepro-
vozuje, k šití se vrací po několikaleté 
odmlce na rodičovské dovolené. Zá-
kaznice si k sobě zve domů do ateli-
éru do Ochoze, šije zakázky i místním 
klientkám, vymýšlí nové projekty. Nabízí 
taky strojovou výšivku, aby mohla své 
modely vylepšit, dozdobit. „Je to pip-
lačka, všechno si kreslím sama, po jed-
notlivých bodech přenáším do počítače, 
pak se šití a sklad výšivek musí hlídat, 
vše by mělo sedět na desetiny milimetrů 
přesně, navazovat na sebe. Třeba když 
jsem před deseti lety vyšívala prapor 
ochozských hasičů, vzalo mi to v kuse 
dva měsíce práce. Strojové vyšívání 
však s sebou nese i nové možnosti 
využití. Třeba výšivky na zakázky podle 
dodaných fotografií, výšivky na saka pro 
parkurový oddíl, křestní dečky, vyšívání 
různých rodinných erbů, nebo zdobení 
obalů na láhve,“ vyjmenovává Milada 
a poukazuje tak na nový projekt, který 
se nedávno vyloupnul na svět.

Modely značky Ullsperger si můžete prohlédnout na webu 
www.ullsperger.cz 
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Láhev nebo doplněk? 

Milada totiž před nedávnem chtěla 
obdarovat kamarádku, která preferuje 
ekologicky šetrný způsob života, vyhý-
bá se plastům. Chtěla jí koupit právě 
nějaký obal na skleněnou láhev. „Pak 
jsem si ale řekla – vždyť umíš šít! Motiv 
stromu pak byl taky celkem jasný, je to 
symbol udržitelného života. Můj manžel 
Filip, umělecký kovář, mi pak k tomu 
ještě ukoval ozdoby a komponenty 
z mosazi a obal na láhev, který zdobí 
i chrání vnitřní skleněnou část, byl 
na světě. Láhev je navíc zachráněný 
odpad – je z rajčatové omáčky a slouží 
tak podruhé. Takhle vyzdobená je navíc 
pěkným módním doplňkem vhodným 
do školy, do práce, do města, na 
nákupy, na večírky.“ Časem pak přibyl 
ještě motiv vážky inspirovaný kovanou 
ozdobou, která dominuje bytu, kde žije 
a tvoří rodina Tůmova. Pokud byste ješ-
tě na poslední chvíli tento dárek někomu 
věnovat pod stromeček, stačí se ozvat 
přes web nebo se domluvit osobně.

Sraz ochozských 
švadlenek?
Povídání o Ochozi 
a o tom, jak zajímavé 
módní projekty se tu 
v posledních letech 
zrodily, nás vedly 
k mnoha nápadům, 
které by se daly 
zrealizovat. Setkání 
nad šitím, kurzy pro 
začátečníky, burza 
či nabídka lokálních 
látkových výrobků… 
„Něco podobného 
mají ve Křtinách, 
schází se pravidelně u strojů a tvoří spo-
lečně. Bylo by skvělé se dát dohromady 
i tady,“ vyzývá Milada podobně smýš-
lející a tvořící Ochozáky. Sama totiž má 
i mnoho modelů, které „šije do šuplíku“, 
v tomto případě spíše do skříně. Tvorba 
ji baví a ráda nad ní s ostatními deba-
tuje. „Moc ráda bych se zase se svou 
kolekcí účastnila nějaké módní přehlíd-

ky. Je mým snem se opět do těchto sfér 
po rodičovské dovolené vrátit. Ted, však 
tomu doba nenahrává, snad to bude 
třeba na jaře lepší a podaří se oživit 
módní průmysl i sousedská setkání,“ 
doufá Milada nakonec.

Aneta Vidurová 

Vše o těchto obalech najdete na webu www.peknalahev.cz

NAŠE ÚŽASNÉ GENY
Opakování situací a událostí nás vět-
šinou uklidňuje. Musí se však jednat 
o situace pozitivní, pandemie, mezi ně 
určitě nepatří. Tak jako minulý rok vás, 
naši milí spoluobčané, sice můžeme 
informovat o akcích, které pro vás 
byly nachystány na dobu okolo Vánoc 
a Nového roku, ale kdo ví, co z nich 
bude možné realizovat.

Protože jsme všichni z dnešní situace více 
či méně v háji zeleném, mám pro všech-
ny nemocné, pro všechny zdravotníky 
covidových jednotek, pro ty co nemohou 
vykonávat zaměstnání, které je baví, i pro 
nás všechny ostatní, dobrou zprávu!

Naši předkové během věků prožili ne-
snáze, které si my neumíme představit. 
A my jsme jejich potomci, potomci těch, 
kteří přežili.

Můžeme začít třeba v naší jeskyni 
Pekárně. Je známo, že pan spisovatel 
Štorch ji použil jako jedno z míst, kde 
se odehrávají jeho Lovci mamutů. Tam 
tedy mohli být první lidé, kteří sídlili 
poblíž Ochoze, první Ochozáci. Ráz 
naší krajiny totiž odkazuje na fakt, že v 
údolí, ve kterém později vznikla Ochoz, 
byly spíše rybníky, mokřady. Naši lovci 
mamutů si museli umět urvat kus masa 
z úlovku celé tlupy, přežít boje mezi tlu-
pami, ochránit sebe i svou rodinu před 
tygrem šavlozubým, či vlčí smečkou. 

Kolem počátku minulého tisíciletí 
lidé bydleli ve starověkých osadách 
- dnes označovaných jako sídliště, 
která se posunula už na katastr dnešní 
Ochoze. Podle brněnského badatele 
Skutila takové sídliště bylo nad dnešním 
ochozským hřbitovem, na výspě, pod 
kterou tekla řeka. Po většinu roku to 
byly blátivé chýše, ve kterých lidé byd-
leli společně s domestikovanými zvířaty 
a rozvětvenou rodinou. Když na tom 
byli dobře, neumírali přímo hlady, jenom 
měli hlad. Život byl každodenním bojem 
o holou existenci. Hladomor, sucho, 
déšť, války, špína a předčasná smrt byly 
tak normální, jako příchod nového dne. 
Vše bylo velmi prosté a nekomplikova-
né, pokud to může někoho potěšit. Naši 
předkové si nemuseli lámat hlavu nad 
smyslem života, ani se znepokojovat 
událostmi ve světě, tam ze své výspy 
nedohlédli. Smrt však byla všudypřítom-
ná. Naše geny nicméně přežily.

Ve středověku se blahobyt našich před-
ků o moc nezvětšil. Začali se pomalu 
stěhovat dolů k rybníkům, vysušovali 
mokřady a káceli lesy pro nová pole. 
Přibyla robota i varianty morové nákazy, 
kterých se lidé nebáli, protože o nich 
nevěděli. Prostě vymřela většina rodiny. 
Postavili vrchnosti kostel a klášter, kde 
znali odpověd, na každou jejich otázku, 
která se v hlavě prostých lidí zrodila. 
Pracovali do tmy, šest dnů v týdnu, 

padesát dva týdnů v roce. Neznali 
nemocenskou, ani dovolenou, neuměli 
číst ani psát, věřili na nebe, kde jim po 
smrti bude úplně báječně. A nemuseli 
na to ani dlouho čekat. Čtyřicítka byla 
tenkrát velmi slušný věk. Naše geny to 
vydržely. 

Ještě i doba „nového věku“ byla nároč-
ná, dvě světové války, TBC, španělská 
chřipka. Dnes už se málo ví, že po konci 
první světové války na tuto zákeřnou 
infekci vymíraly i v našem okolí celé 
rodiny, převážně mladých, zdravých lidí. 

Je pravda, že k přežití potřebovaly naše 
geny i umění včas uskočit, a hlavně 
ochránit svou rodinu, děti. Proto je lidský 
rod dodnes náchylný k hromadění 
majetku, ke zlobě, agresi a švindlování 
všeho druhu. Máme to v genech. Dnešní 
doba však po nás nechce boj s vlčí 
smečkou, ani robotu na panském. Mohli 
bychom tedy konečně na středověké 
vzorce chování zapomenout. 

Tím více je ale potřebná psychická 
odolnost. Jak se zlepšovala vzdělanost, 
naši předkové museli zvládnou obojí. 
Snad je těžká práce pomáhala přenést 
přes psychickou nepohodu.

Fotografický vhled do doby dávno mi-
nulé nám tentokrát zprostředkoval pan 
Leoš Vintr z Hostěnic. 
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Na kvízové fotce ze strany 10 je rodina 
kameníků z Hostěnic. Naše předky tady 
živil hlavně les. Dnes si už ani neuvě-
domujeme, jak byla tenkrát důležitá 
kamenická profese. Cihelny se teprve 
stavěly a pálené cihly byly velmi drahé. 

Na této fotografii asi z roku 1930 je 
domek v Ochozi č. 48. Nachází se 
u začátku cesty, která vede do Luhu, 

dnes je však úplně přestavěn. Dříve 
v něm bydlela nezdolná paní Bla-
žíková, před ní rodina Vintrových. 
Na fotce vypadá domek úhledně, 
ale byla jsem kdysi gratulovat paní 
Blažíkové k jubileu a vím, jak to v něm 
vypadalo. Byly tam dvě malé místnosti 
a kuchyňka, ještě kolem 2000 byste 
pod linem našli hliněnou zem. V době 
pořízení fotografie v tomto domku žilo 
10 lidí. Tenkrát to byla situace docela 
běžná. 

Když se dva mladí lidé vzali, museli 
si jako novomanželé hledat místo pro 
intimní chvíle v přírodě, či ve stodole na 
seně. Pokud tam ovšem bylo místo, pro-
tože ve stodolách, či na půdách spávaly 
s oblibou děti. Pokud nemrzlo, užívaly si 
tu prostoru po libosti.

Tohle všechno naše geny přežily.

Užívejme si tedy nyní všeho, co není 
zakázáno, a udělejme si podle potřeb 
klidné nebo veselé Vánoce. 

Přece nás, Ochozáky, neporazí nějaký 
pitomý covid. 

Hana Šedá 

DALŠÍ HISTORICKÉ SNÍMKY Z ARCHIVU PANA VINTRA

Drtič kamene, který se nacházel 
u bývalého kamenolomu Pod Hádkem

Snímek z Jelínkova mlýna

Ochozští hasiči před obecní hospodou 
(dnes budova OÚ) v roce 1925
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Padesátá rozhledna v kraji už 
zve na pohled do dáli
Mikroregion Časnýř nejenže v letošním 
roce oslavil výročí 20 let svého založení, 
ale dokončil a veřejnosti předal stavbu 
rozhledny nad Bílovicemi nad Svitavou. 
V Jihomoravském kraji je to padesátá 
rozhledna v řadě. 

Rozhledna má kovovou konstrukci, která 
zajišťuje dlouhou životnost. Je více jak 
devětadvacet metrů vysoká, podlaha 
vyhlídkové věže je 26 m vysoko nad 
zemí. Ke zdolání železné konstrukce 
s dřevěnými prvky lidé vyšlápnou sedm 
pater se sto třiceti jedním schodem. 
Návštěvníkovi se nahoře naskytne 
krásný výhled na Bílovice nad Svitavou 
a jejich okolní lesy s většinou členských 
obcí mikroregionu a taky výhled na 
Brno až po horizont s kohoutovickým 
vodojemem. 

Záměr postavit rozhlednu se datuje do 
roku 2000 a vzešel ze strany Školního 
lesního podniku Křtiny, MENDELU, 
v čele s tehdejším ředitelem ing. Ja-

roslavem Martínkem. Vzpomínám si, 
že na rozhlednu byl tehdy vyhotoven 
i model dřevěné stavby, který se však 
lišil od nynější podoby. Ale tehdy nebyla 
na takovou stavbu ta správná dotace, 
financování bylo nejisté. A tak záměr 
na dlouhou dobu usnul. Nápad oprášila 
až v roce 2018 Komise pro regionální 
rozvoj při obci Bílovice nad Svitavou se 
svým předsedou Josefem Zavadilem, 
který si dřívější záměr stavby rozhledny 
pamatoval. V loňském roce dosáhl 
mikroregion Časnýř na stavbu za 
6 milionů Kč na téměř třímilionovou 
dotaci z ministerstva pro místní rozvoj 
a ostatní prostředky dodaly členské 
obce, především však obec Bílovice nad 
Svitavou. Podíleli se i drobní sponzoři 
formou odkupu jednotlivých schodů. 
I nyní je ještě možné si schod tzv. od-
koupit a mít na něm pamětní tabulku.

V roce 2021 byla stavba trvající šest mě-
síců dokončena a na konci října předána 
veřejnosti. Stavbu projektoval ing. Martin 
Novák a provedla ji firma TEPLOTECH-
NA Ostrava a.s. Pozemek, na kterém 
rozhledna stojí, poskytl mikroregionu 
vlastník pozemku Mendelova univerzita 
v Brně, a to bezplatně na 50 roků.

Místo, kde stojí rozhledna, se jmenuje 
Na Vyhlídce, ale takové pojmenování 
podobných staveb je příliš časté. Proto 
bylo rozhledně vybráno jméno U Lidušky. 
To proto, že se při cestě k rozhledně 
nachází Liduščin památník. Zde byla 
v předvánočním čase v roce 1919 naleze-
na Rudolfem Těsnohlídkem a jeho přá-
teli opuštěná malá holčička. Po záchraně 
děvčátka vznikla tradice vánočních stro-
mů republiky se sbírkou na pomoc dětem 
bez domova a byl dán impulz k budování 
dětského domova Dagmar.

K rozhledně se dostanete ze tří stran. 
Jednak od Sokolovny z Bílovic nad Svi-

tavou cyklostezkou č. 5005 po Červené 
cestě kolem hájenky Lišky Bystroušky, po 
900 m u jezírka odbočíte doprava přes 
dřevěný most na Liduščinu cestu. Pak 
stále mírně stoupáte asi 1,5 km až k roz-
hledně. Jiná cesta vede po cyklostezce 
č. 5134 z Brna od Velké Klajdovky, kdy po 
2 km odbočíte vlevo dolů na lesní Čer-
venou cestu. Pak na rozcestí asi 300 m 
za Reslovou hájenkou pokračujete ko-
lem kříže Jiřího Lišky přímo a téměř bez 
stoupání asi 1,5 km k rozhledně po lesní 
cestě. Nebo můžete využít neznačenou 
lesní cestu se strmějším stoupáním 
z místa pod Obřanským hradem, od 
cyklostezky č. 5 vedoucí mezi Bílovicemi 
nad Svitavou a Brnem-Obřany (od 
konečné tramvaje, po ulici Babická 
a dále po cyklostezce č. 5 k odbočce 
pod Obřanským hradem). Turistické 
značení však již připravujeme.

Vlastníkem rozhledny je dobrovolný 
svazek obcí Časnýř, který zajišťuje její 
provoz a údržbu. Na rozhlednu je volný 
přístup po celý rok vyjma období s ná-
mrazou, či sněhem na schodech. Zákaz 
vstupu je i za bouřky a silného větru. 
Doporučuji tento turistický cíl navštívit.

Ing. Vladimír Kalivoda, 
předseda dobrovolného svazku 

obcí Časnýř 

ČASNÝŘOVINY

Rozhledna U Lidušky 

Bílovice nám nově nejen nabízejí nový 
cíl turistických výletů, ale také možnost 
dostat se rychle, ekologicky a efektivně 
do Brna. Není totiž nic neznámého, že 
z Bílovic trvá cesta vlakem do Brna 
11 minut bez jakýchkoliv dopravních 
komplikací. Cena za parkování v Bí-
lovicích je 20 Kč/24 h. Ovšem pozor! 
Momentálně se vlakem do Brna nedo-
staneme, až do prosince příštího roku 

potrvá oprava dráhy a s tím spojená 
výluka! Tuto možnost zrychleného ces-
tování do Brna tedy dobře využijeme až 
příští rok. 

Vyhlídková plošina a výhled na obec 
Bílovice nad Svitavou 

OBRAZEM: PARKUJ A JEĎ 
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Najdete v osmisměrce názvy ochozských ulic? Prozradíme, že se jich mezi písmenky ukrývá dvacet. Jejich jména si můžete najít 
na mapce na straně 7.

OSMISMĚRKA

OCHOZÁČEK / SERVIS
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SERVIS

Aerobic s Terkou
Cvičení je zaměřené na základy aerobiku, ale i kompletní 
rozvoj pohybových dovedností. Děti se naučí správnému 
držení těla, rozvinou svoji flexibilitu, sílu, obratnost a koor-
dinaci prostřednictvím her, říkadel a písniček.

Po – 17:00 - 17:45 (DĚTI 3 - 5 let)
St – 16:00 - 17:00 (DĚTI 8 - 12 let)
St – 17:00 - 18:00 (DĚTI 6 - 8 let)

V Ochozi u Brna na Sokolovně.

Kontakt: Tereza Mlejnková, tel. 605 370 939, email: tmlejnkova@seznam.cz

Barevná inzerce
Formát A4 –  4 000,- Kč 
Formát A5 –  2 000,- Kč 
Formát A6 –  1 000,- Kč

Černobílá inzerce
Formát A4 –  2 000,- Kč 
Formát A5 –  1 000,- Kč 
Formát A6 –  500,- Kč

Ceny inzerce 
ve zpravodaji

Fyzické a právnické osoby se sídlem 
v Ochozi u Brna mají slevu 50 % 
z ceny.

Hasičský záchranný sbor České republiky: 150
Zdravotnická záchranná služba: 155
Policie České republiky: 158
Městská policie (pro celou ČR): 156
Integrovaný záchranný systém – jednotné evropské tísňové číslo: 112
Obecní úřad Ochoz u Brna: +420 544 212 720, e-mail: obec@ochozubrna.cz
Úřední hodiny na obecním úřadě: 

pondělí: 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
středa: 8.00 – 12.00, 13.00 – 18.30

Provozní doba na poště: 
pondělí, středa: 11.00 – 12.00 hodin, 13.00 – 18.00 hodin
úterý, čtvrtek, pátek: 8.00 – 12.00 hodin, 13.00 – 15.00 hodin

Doprava raněných, nemocných: 545 538 538
Hasiči Pozořice: 950 629 111
Policie Šlapanice: 544 228 002
Pohotovostní služba – plyn: 1239
Poruchy el. sítě – dispečink: 800 225 577
Stavební úřad Bílovice: 545 227 113
Farnost Ochoz u Brna – P. Mgr. Zdeněk Drštka: 604 461 186

Důležitá telefonní čísla

Ochozský zpravodaj - hledáme redaktora!

Kreativní práce, přivýdělek, praxe pro studenty, setkávání se s novými lidmi 
i tématy... To a mnohem více v sobě obnáší pozice redaktora v Ochozském 
zpravodaji.

Zkušenosti nejsou třeba, vše se dá naučit. Stačí chuť, odvaha a aspoň minimální 
znalost češtiny a stylistiky. Máte je? 

Nabízíme pravidelnou finanční odměnu, odborné vedení, potvrzení o praxi. 

Ozvěte se na zpravodaj@ochozubrna.cz, případně volejte 724 547 252.

Spalování suchých 
rostlinných zbytků
Spalování suchých rostlinných zbytků 
je povoleno v následujících časech: 

středa 14–18 hodin

pátek 14–18 hodin

sobota 9–18 hodin

Dodržujte, prosíme, tyto časy 
dané obecně závaznou vyhláškou 
č. 1/2016. 

SVOZ PDO A PLASTŮ
 komunální odpad plasty

Leden 3., 17., 31. 14.
Únor 14., 28. 11.
Březen 14., 28. 11.

24. ledna
21. února
28. března
25. dubna
23. května

20. června
12. září
17. října
21. listopadu
12. prosince

Termíny zasedání 
zastupitelstva

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme p. Tůmovi za darování 
lavic a židlí do venkovní učebny 
v mateřské škole. 

OÚ
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Rozsvícení stromu z pohledu andělů
foto: Richard Bouda 



ZASNĚŽENÁ OCHOZ

foto: Jiří Burian

foto: Pavel Kolčárek


